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Important notes
Lamborghini burners have been designed
and built in compliance with all current
regulations and directives.
All burners comply to the safety
A and energy saving operation
e regulations within the standard
of their respective performance
range.

The burner must not operate out-
side the working range.

The quality is guaranteed by a quality and
management system certified in
accordance with 1ISO 9001:2008.

The NOVA burners are designed for the
combustion of light oil.
The burners comply with
Astandard EN267. Assembly and
commissioning must be carried
out only by authorised
specialists and all applicable

guidelines and directives must
be observed.

WARNING

Burner description

The NOVA burner is one-stage, fully-
automatic monoblock type burners.
Burner head is designed to get the lowest
emissions in terms of NOx and unburnt
particles in order to maximize the heat
generator efficiency. Emissions can be
different respect to the ones recorded in
the lab because they depends a lot on the
generator on which the burner is fit.

The installer must comply with compulsory

n www.lamborghinicalor.it

rules. Avoid for instance dangerous
atmosphere or not ventilated rooms.

Packaging and handling

Move the burner still in its packaging using
a trolley or forklift, taking care not to drop it
and elevating it no more than 20cm from
ground level. After having removed the
packaging, check that the contents are in
good condition and correspond with what
was ordered. If in doubt, contact the
manufacturer.

The burner must be installed by a
qualified individual.

If the weight and dimensions do not allow
for manual lifting, ask another operator for

help or use a forklift, harness the burner
using belts if no eyebolts are available.

Use the accessories provided

(flange, gasket, pins and nuts) to

install the burner onto the boiler,

taking care not to damage the
isolating gasket.

We can accept no warranty liability
whatsoever for loss, damage or injury
caused by any of the following:

- Inappropriate use.

- Incorrect assembly or repair by the
customer or any third party, including the
fitting of non-original parts.

Provision of the system and the
operating instructions

The firing system manufacturer must
supply the operator of the system with
operating and maintenance instructions on
or before final delivery. These instructions
should be displayed in a prominent
location at the point of installation of the
heat generator, and should include the
address and telephone number of the
nearest customer service centre.

Notes for the operator

The system should be inspected by a
specialist at least once a year. Itis
advisable to take out a maintenance
contract to guarantee regular servicing.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Contents - Burner description
NOVA 4 R PRO

NAME
NOVA Light oil

MODEL
NOVA4 379kgh

OPERATION TYPE

1 stage
R 1 stage with preheather

HEAD TYPE

Short head
L Long head

EMISSION

Standard Class 2-OIL EN267 (<185 mg/kWh)

PRO ErP version Standard Class 4-OIL EN267 (5120 mg/kWh)

Scope of delivery

CB : COMPLETE BURNER S

- 1 bag including :
- multilanguage technical manual.
- hoses.
- nozzle and spanner.
- screws, nuts and washer.

A1  Siemens LMO control box

M1  Electric motor for pump and
blower wheel

T1  Ignition transformer

Y Graduated rod

Y1  Solenoid valve

3 Air regulation in the burner head

5 Fastening screws for equipment plate

14  Cover

15  Burner flange

16 Release knob

102 Fuel-oil pump

103B Air regulation

113 Airintake

KIT & ACS delivered separately

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Function - General safety functions

Light oil pre-heating (version R)

If the system demands heat, the pre-
heater is switched on first.

When the oil preheating temperature is
reached, a thermostat in the pre-heater
activates the program sequence.

The heating time with cold start is
approximately 1 minutes.

Operating function

- If heat is requested by the boiler
regulator, the automatic oil combustion
control unit starts the program
sequence.

- The motor starts, the igniter is switched
on and the preventilation period of 15
seconds commences.

- During the preventilation period, the
furnace is monitored for flame signals.

- At the end of the preventilation period,
the fuel-oil solenoid valve opens and the
burner starts.

- The igniter remains switched off while
the burner is in operation.

Controlled shutdown

- Boiler thermostat interrupts heat
request.

- The fuel-oil solenoid valve closes and

the flame is extinguished.
- Burner motor switches off.
- Burner enters standby.

Safety function

A safety shutdown occurs:

- if a flame signal is present during
preventilation (parasitic flame
monitoring).

- if no flame is produced within 5 seconds

(safety time) of start-up (fuel
authorisation).

- if no flame is produced after an
unsuccessful restart attempt in the
event of flame failure during operation.

A safety shutdown is indicated by the

malfunction lamp lighting up and it is then

only possible to reenable the burner by
pressing the reset button after the cause
of the malfunction has been rectified.

For further information, see the

automatic combustion control unit

description.

101

103 —
T1 D
3
E4
M1 |
118
‘ E4 Pre-heater (version R)
P~ / . M1 Burner motor
! T1 Ignition Transformer
5 106 ; Y1 Solenoid valve
i | 101 Blower / Fan
<G~ j ; 102 Oil pump
105 , 104 : 103 Air damper
E ' 104 Oil pressure regulator
i i 105 Hoses
106 Filter
N Y1 3 118 Nozzle

n www.lamborghinicalor.it
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Function - Simens LMO 14 control and safety unit

Connection diagram and internal diagram LMO14...

[pc1] pC control

Control sequence LMO14...
R A A B c D
__ﬂ ga':l:l:l:l:l;r'f.a_uJ_LL.l.l.Lu.u.u.l.l.Lulll||||||||||||||.|.|.,'A:EI21 @
w

I DH:E: /&3 -@
|El'r ow T—/ TCTTTITOITT g | @u
C'T M ——y A ) '®
B vt — - A {:)
1] =i
g 2z 7L e —— 'fji;'
~ 2 L T5A 1

—F—_,_“") FSI:/ .<4|IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIV}L‘ED:‘
2

Only with LMO14.11382: re-ignition i .

s 2 | = - 7T @
=0 o — «1||||||||||r»“e||||||||||||||v‘,fl:|:|'1I@I
= . T130d026/1002 } (12}

A

AL
BV...
EK1
EK2
FS
FSV
K.

LED

ow
OH

Always disconnect the power supply before installing or removing the control unit. Do not attempt to open or carry

out repairs on the control unit.

Alarm device QRB... Photoresistive flame detector t Prepurge time

Fuel valve QRC... Blue-flame detector 11 Purge time

Lockout reset button bl = blue, br = brown, sw = black 13 Preignition time

Remote lockout reset button R Control thermostat or t3n  Postignition time

Flame signal pressurestat t4 Interval from flame signal to

Flame signal amplifier SB  Safety limit thermostat release of «BV2»

Contacts of control relay Si External primary fuse A’ Start of startup sequence with

kbr Cable link (required only W Limit thermostat or pressure burners using an «OH»

when no oil preheater is used) switch A Start of startup sequence with

3-color signal lamp z Ignition transformer burners using no «OH»

Burner motor TSA Ignition safety time B Time of flame establishment

Release contact of oil preheater tw Waiting time C Operating position

Qil preheater D Controlled shutdown by «R»
Color code table for muiticolor signal lamp (LED)

Stafus Color code Caolor

Waiting time «tw=, other waiting states T off

Qil preheater on, waiting time «tw= B aan Yellow

Ignition phase, ignition controlled [ JoX Yo Jof JoX JoI YoY JoX JoX Yo IoX Yo Flashing yellow

Operation, flame o.k. Edviis v st Tacias e eSS oGS iR R R Green

Operation, flame not o.k. Qao00000000000000000000 Flashing green

Extraneous light on burner startup DAJDAUADADADADADATATOADA Green-red

Undervoltage 0AGAGADADAGAGAGAGAGAGA Yellow-red

Fault, alarm B S i S VA S Red

Error code output (refer to «Error code

table») ADO ADO AO AO AOD AO AOD AO Flashing red

Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A Red flicker light

Legend: ....... Steady on A Red 0O Green O Off @ Yellow

Error code table

Red blink code of «AL» at Possible cause
signal lamp (LED)) term. 10
2 blinks on No establishment of flame at the end of «TSA»
- Faulty or soiled fuel valves - Faulty or soiled flame detector
- Poor adjustment of burner, no fuel - Faulty ignition equipment
3 blinks on Free
4 blinks on Extraneous light on burner startup
5 blinks on Free
6 blinks on Free
7 blinks on Too many losses of flame during operation
(limitation of the number of repetitions)- Faulty or soiled fuel valves.
- Faulty or soiled flame detector - Poor adjustment of burner.
8 blinks on Time supervision oil preheater
- Qil preheater failed 5 times during prepurging
9 blinks on Free
10 blinks off Wiring fault or internal fault, output contacts,other faults.
on 3 times temporary fault of the output contacts

- Rev. 00 04/08/2025
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Function - Oil burner pump

SUNTEC
AS V4T A

m www.lamborghinicalor.it

1 suction intake connection.

2 return connection.

3 pressure connection.

4 oil pressure gauge connection.

5 negative pressure gauge connection.
6 oil pressure regulator.

10  Solenoid valve electrical connection.
Y1 fuel-oil solenoid valve.

1 Hoses

2 Filter

3 Oil cock

ONE PIPE SYSTEM: If the oil supply
circuit is one-pipe system, the pump
needs to be modified following intructions
in the picture.

The oil burner pump used is a self-priming
gear pump, which must be connected as
two-line pump via a bleed filter. There is an
intake filter and an oil pressure regulator
integrated in the pump. Pressure gauges
for pressure measurements and negative
pressure measurements must be
connected before the equipment is
commissioned.

NB: before starting the burner, check that
the return pipe is open. An eventual
obstraction could damage the pump
sealing device.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Burner assembly
The burner is fixed by mean of connecting
flange and therefore to the boiler.

Installation:

= To fix the flange 3 to the boiler with
the screws 4.

= Tumn the burner slightly, guide it into
the flange and secure using screw 5.

Removal:

» Loosen screw 5.

= Tumn the burner out and pull it out of
the flange.

Oil connection

The filter must be located in such a way
that the correct hose routing cannot be
impaired. The hoses must not kink.

Burner pipe insertion depth and
brickwork

Unless otherwise specified by the boiler
manufacturer, heat generators without a
cooled front wall require brickwork or
insulation 5 as shown in the illustration.
The brickwork must not protrude beyond
the leading edge of the blast tube, and
should have a minimum conical angle of
60°. Gap 6 must be filled with an elastic,
non-combustible insulation material. For
boilers with reverse firing, the minimum
burner tube insertion depth A as specified
in the boiler manufacturer’s instructions
must be observed.

On boilers the blast tube insertion depth
should be observed as per the boiler
manufacturer's instructions.

Reverse flame boiler :

A =50-100 mm.

Three pass boilers :

A1 =50-100 mm.

Exhaust system

To avoid unfavourable noise emissions,
right-angled connectors should not be
used on the flue gas side of the boiler.

www.lamborghinicalor.it n
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Installation - Electrical connection - Checks before commissioning

A-A1:1

Electrical connection

The electrical installation and connection
work must only be carried out by an
authorised electrical specialist.

All applicable rules and regulations must
be observed. The electrical installation
should include a type A circuit breaker.
The applicable guidelines and
directives must be observed, as well as
the electrical circuit diagram supplied
with the burner!

= Check to ensure that the power supply
voltage is as specified in the electric
diagram and in data plate.

= Burner fuse: 5 A.

Electrical connection (plug-in)

It must be possible to disconnect the
burner from the mains using an omnipolar
shutdown device complying with the
standards in force. The burner and heat
generator (boiler) are connected by a 7-pin
Wieland (fig.1).

Position of electrodes

Note: Always check the position of
electrodes after having replaced the
nozzle (see illustration). A wrong position
could cause ignition troubles.

lﬂﬂnﬂﬂnﬂ

~ Input Voltage
Q 3
ﬁ L
= N

Checks before commissioning

The following must be checked before
initial commissioning:

« That the burner is assembled in
accordance with the instructions given
here.

= That the burner is pre-set in accordance
with the values in the adjustment table.

= Setting the combustion components.

« The heat generator must be ready for
operation, and the operating regulations
for the heat generator must be observed.
« All electrical connections must be correct.
« The heat generator and heating system

m www.lamborghinicalor.it

must be filled with water and the
circulating pumps must be in operation.

= The thermostats, pressure regulator, low
water detectors and any other safety or
limiting devices that might be fitted must
be connected and operational.

« The exhaust gas duct must be
unobstructed and the secondary air
system, if available, must be operational.
« An adequate supply of fresh air must be
guaranteed.

» The heat request must be available.

* Fuel tanks must be full.

* The fuel supply lines must be

assembled correctly, checked for leaks
and bled.

« A standard-compliant measuring point
must be available, the exhaust gas duct
up to the measuring point must be free of
leaks to prevent anomalies in the
measurement results.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Burner lower than tank

Installation - Oil feeding and suction line

FEEDING LINE WITH SUNTEC AS 47

[Choose the @ of the piping from the table, based on the length expanded between the tank and pump. If corrected H for suction
lexceeds 4m; make provisions for a transfer pump (max. pressure 2 bar).

H Pipe length (m)
Y| = ) o8 mm 210 mm
—— 0,5 30 65
i Tt 1 35 70
T 1,5 40 75
2 45 80
2,5 50 85
3 55 90
3,5 60 95
NB.=X<20m
Burner higher than tank T H Pipe length (m)
| (m)
| © 8 mm o 10 mm
] i 0.5 23 55
1 21 50
1,5 19 45
H 5 = 2 17 40
= 2,5 14 34
== 3 9 28
o 3,5 4 22
Y must be kept as lower as possible in order to avoid cavitation. Anyway Y< 4 m.
Correction of altitude The length of the tubes
Pump in suction (H +) or charging (H -) Aapply to burpers powgr?d
Altitude (m) Theoretical H (m) by 50 Hz mains electricity;
0-500 5 in case of 60 Hz power, divide
501-800 o5 the relevant lengths by 1,5.
801-1300 1,0
1301-1800 1,5
1801-2200 2,0
mﬁ m. Lorrec rsuction £+ 1= rchnamging £-1=1m

- Rev. 00 04/08/2025
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Start up - Setting data table - Air regulation

Model Output Output Nozzle Pump | Air Setting Head Setting
kg/h kW GPH | Spray bar
NOVA 4 PRO 25 29,7 0,60 | 60°H 12 6 2,4
NOVA 8 PRO 3,54 42 0,85 | 60°H 12 8 2

The settings above are basic settings.
These adjustment values are normally
suitable for commissioning the burner.
These values have been determined in

switch-on as final setting must be done
using a combustion analyzer.
Favourable combustion values can be

DANFOSS H+S 80°+60°
DELAVAN W 60°
STEINEN S 60°

achieved using the following nozzles:
our test labs and are useful for the first

Air damper setting (A).

To act on the screw in figure:

+ to increase output, turn screwdriver
clockwise.

= to reduce output, turn screwdriver
counterclockwise.

Firing head setting (B).

To act on the screw in figure:

= turn Allen key till you reach the
requested value (index from 0 to 5).

Risk of air blast!

Continuously check CO, CO: and
soot emissions when adjusting the
output of the burner. Optimise
combustion values in the event of
CO formation. CO must not exceed
50 ppm.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Start up - Adjusting burner output - Oil pressure regulation

Burner start

Before starting the burner, draw oil in until
the filter is completely filled. Then start the
burner by switching on the boiler regulator.
Open the bleed screw on the oil filter to
allow the oil line to bleed fully during the
preventilation phase. The negative
pressure must not fall below 0.4 bar. Close
the bleed screw when the filter is
completely filled with oil and oil is flowing
out without bubbles.

SUNTEC
ASV4TA

Burner output adjustment

Use the pressure regulator to adjust the oil
pressure in accordance with the burner
output desired. Monitor the combustion
values continuously as you do so (CO,
COgz, soot test). Adjust the airflow
gradually if necessary.

suction intake connection.
return connection.

pressure connection.

oil pressure gauge connection.

negative pressure gauge
connection.

oil pressure regulator.

Solenoid valve electrical connection.
fuel-oil solenoid valve.

<2 O RWRN =

- O

Operating check

Flame monitoring must be checked for

safety as part of initial commissioning and

also after servicing or if the system has
been out of operation for any significant
period of time.

- Starting attempt with flame monitor unlit:
the automatic combustion control unit
must switch to malfunction at the end of
the safety time

- Start with flame monitor lit: the
automatic combustion control unit
must switch to malfunction after 10
seconds of preventilation

- Normal start-up: flame monitor goes out
when burner in operation; the automatic
combustion control unit must switch to
malfunction after the restart and end of
the safety time

/\ Recording commissioning data

Test

n°1 n°2

Date

Model

Type oil

Qil calorific value

Burner output min

kW

Burner output max

kW

Flue gas temperature

Cu

Air temperature

Cu

CO.

%

CO

ppm

NOx

ppm

Performance

%

Corrective action

Operator name

Company

cod. - Rev. 00 04/08/2025

Optimising combustion values

If the combustion values are not
satisfactory modify the position of the
combustion head. By doing this the burner
ignition conditions and the combustion
values change. Compensate for the
change in airflow if necessary by adjusting
the air flap position.

Note: observe the minimum required
flue gas temperature specified by the
boiler manufacturer and the
requirements demanded of flue gas
ducts for avoiding condensation.

Qil pressure regulation

The oil pressure, and therefore burner
output, is adjusted using oil pressure
regulator 6 in the pump.

Turn to

- right: to increase pressure

- left: to reduce pressure

Connect a pressure gauge at point 4 (with
R1/8" thread).

Checking negative pressure

The vacuum meter for checking negative
pressure must be connected to point 5,
R1/8". Maximum permissible negative
pressure is 0.4 bar. At higher negative
pressures, the fuel oil gasifies, which
causes scraping noises in the pump and
ultimately leads to pump damage.

Cleaning the pump filter

The filter is located under the pump

cover(SUNTEC). To be able to clean the

filter, it is necessary to loosen the screws

and remove the cover first (SUNTEC).

= Check the pump cover seal and replace
the gasket if necessary.

www.lamborghinicalor.it m
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Service - Maintenance

Burner and boiler servicing must only
be carried out by qualified personell.
The system operator is advised to take
out a service contract to guarantee

E regular
@ ® O O+=-
The operator is
@ @obllged to use the
equipment

necessary during maintenance.

A Attention

A+ Disconnect the electrical supply
Abefore carrying out any
——maintenance or cleaning work.

« The blast tube and firing head
&may be hot.

Checking the exhaust gas temperature

« Check the flue gas temperature at
regular intervals.

=« Clean the boiler if the flue gas
temperature is more than 30°C above

the value measured at the time of
commissioning.

= To simplify the check, use a flue gas
temperature indicator.

Once the maintenance, cleaning
or checking operations have

& been completed, reassemble the
cover and all the safety and protection
devices of the burner.

Burner maintenance positions
« After removing the screws 5 turn the

Fan assembly

Observe the positioning diagram below
when replacing the motor and blower
wheel. The inside flange A of the blower
wheel must be fitted at the same level as
the equipment plate B. Insert a straight
edge between the wing of the blower wheel
and set A and B to the same height, tighten
the set screw on the blower wheel
(maintenance position 1).

Nozzle and cleaning replacement

Use only the suitable box wrench provided
for this operation to remove the nozzle,
taking care to not damage the electrodes.
Fit the new nozzle by the same care.
Note: Always check the position of
electrodes after having replaced the
nozzle (see illustration). A wrong position
could cause ignition troubles.

m www.lamborghinicalor.it

burner and pull it out of the flange. It is
possible to fix the burner in three positions
for maintenance.

Position 1

Maintenance line air
(cleaning/substitution fan)

Position 2

Burner head maintenance.

Position 3

Maintenance components (filter and light
oil pump).

AMaintenance on the burner

WARNING

Maintenance position 1

= Clean fan and housing and check for
damage.

Maintenance position 2

« Check and clean the combustion head.

« Replace oil nozzle.

= Check ignition electrodes, readjust or
replace as necessary.

« Fit combustion head. Observe
adjustment dimensions.

« Fit burner.

= Start burner, check flue gas data, correct
burner settings if necessary.

Maintenance position 3

= Check oil supply components (tubes,
pumps, oil feed tube) and their
connections for leaks or signs of wear,
replace if necessary.

« Check electrical connections and
connection cables for damage, replace if
necessary.

= Check pump filter and clean if
necessary.
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Service - Troubleshooting

Fault diagnosis and repair

In the event of a malfunction, first check
that the prerequisites for correct
operation are fullfilled:

1. Is the system connected to the
power supply?

2. is there light oil in the tank?

3. are all shut-off valves open?

4. Are all control and safety devices,
such as the boiler thermostat, low water
level detector, limit switch, etc. adjusted
correctly?

If the malfunction persists, use the
following table. It is not permitted to repair
any components relevant to safety.

These components must be
replaced by parts with the same
order number.
Only use original spare parts.
In the event the burner stops, in
Aorder to preventany damage to
we=—the installation, do not unblock
the burner more than twice in a

row. If the burner locks for a third time,
contact the customer service.

NB: after each operation:
= under normal operating conditions

(doors closed, hood fitted, etc.), check
combustion and check the individual
lines for leaks.

« Record the results in the relevant
documents.

Troubleshooting

The burner does not start:
- Main switch in “0" position.
- Fuses are blown.

- Boiler thermostats are in open position.

- Control box is defective.

The burner runs the prepurging but does not ignite and then switches into safety condition:

- Control box is defective.

- Ignition transformer is defective.
- Electrodes are dirty.

- Electrodes are defective

- Electrodes are in wrong position.
- Nozzle is clogged.

- Nozzle is too worn.

- Filters are clogged.

- Oil pressure too low.

- Combustion air flow rate excessively high related to nozzle's flow rate.

The burner ignites but then switches into safety condition:

- Control box is defective.
- Nozzle is clogged.
- Nozzle is too worn.

- The photocell does not detect the flame.

- Filters are clogged.
- Oil pressure too low.

- Combustion air flow rate excessively high related to nozzle's flow rate.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Avvertenze importanti
| bruciatori Lamborghini sono stati
progettati e costruiti nel rispetto delle
normative e direttive correnti.
Tutti i bruciatori rispondono
alle normative sulla sicurezza
e sul risparmio energetico nel
limite del campo di lavoro
dichiarato.

Il bruciatore non deve
funzionare fuori del campo di
4 lavoro.

La qualita del prodotto & garantita dal
sistema di certificazione in base alla
norma ISO 9001:2008.

| bruciatori NOVA sono progettati per la
combustione di gasolio, con basse
emissioni inquinanti. | bruciatori sono
conformi alla norma EN 267.

Montaggio, messa in funzione e

f i E manutenzione devono essere

eseguiti esclusivamente da
personale tecnico autorizzato,
nel rispetto delle direttive e delle
prescrizioni in vigore.

ATTENZIONE

Descrizione del bruciatore

Il bruciatore NOVA & monostadio, a
funzionamento completamente
automatico in esecuzione monoblocco.
La geometria della testa di combustione
permette di ottenere bassi livelli di NOx e
di incombusti, massimizzando quindi il
rendimento del generatore.

Le emissioni possono essere diverse da
quelle riscontrate nel laboratorio di prova
in quanto dipendono molto dal generatore
sul quale il bruciatore & installato.

m www.lamborghinicalor.it

L'installatore deve rispettare le normative
vigenti. Per esempio sono da evitare locali
con atmosfere pericolose o non ventilate.

Imballo e movimentazione

Movimentare il bruciatore ancora imballato
con un carrello o un elevatore facendo
attenzione a non farlo cadere tenendosi a
non pit di 20 cm da terra.

Dopo aver tolto I'imballo, controllare che il
contenuto sia integro e corrisponda al
prodotto ordinato. In caso di dubbi,
contattare il produttore.

L'installazione del bruciatore
deve essere effettuata
a personale abilitato.
Se le dimensioni e il peso non consentono

un sollevamento manuale, farsi aiutare da
un altro operatore, od utilizzare un

sollevatore imbracando il bruciatore con
delle fasce se non disponibili i golfari.

Usare gli accessori in dotazione
(flangia ,guarnizione, perni e dadi)
Semomper installare il bruciatore alla

caldaia facendo attenzione a non
danneggiare la guarnizione isolante.

Si esclude qualsivoglia responsabilita
per eventuali danni derivanti dalle
seguenti cause:

- utilizzo non conforme.

- montaggio difettoso e/o riparazione a
cura dell'acquirente o terzi, ivi inclusa
I'applicazione di elementi di origine
estranea.

Consegna e istruzioni per l'uso

Il costruttore dell'impianto di combustione
& tenuto a consegnare al gestore
dell'impianto, al piu tardi all'atto della
consegna dello stesso, le istruzioni per
l'uso e la manutenzione. Queste istruzioni
devono essere appese nel locale di
installazione del generatore termico in
modo ben visibile. Devono essere indicati
l'indirizzo ed il numero telefonico del punto
di assistenza piu vicino.

Avvertenza per il gestore

L'impianto dev'essere controllato almeno
una volta I'anno da un tecnico specia-
lizzato. Al fine di garantire un'esecuzione
regolare, si suggerisce di stipulare un
contratto per la manutenzione
dell'impianto.
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Contenuti generali - Descrizione del bruciatore

NOVA 4 R PRO

NOME
NOVA Gasolio

MODELLO
NOVA4 379kah

TIPO DI FUNZIONAMENTO

1 stadio
R 1 stadio con pre-riscaldatore

TIPO TESTA

Testa corta
L Testa lunga

EMISSIONI

Standard Classe 2-0OIL EN267 (<185 mg/kWh)
PRO ErP versione Standard Classe 4-OIL EN267 (=120 mg/kWh)

A1 Siemens LMO programmatore di
comando e sicurezza gasolio.

M1  Motore elettrico per pompa e ventola

™ Trasformatore d'accensione

Y Asta graduata

Y1 Elettrovalvola

3 Regolazione dell'aria nella testa di
combustione.

5 Viti di fissaggio piastra

9 Morsettiera

14  Cofano bruciatore

15  Flangia bruciatore

16 Pulsante di sblocco

102 Pompa gasolio

103B Regolazione dell'aria

113  Cuffia aria

Imballaggio KIT & ACS ordinabili e
CB : BRUCIATORE COMPLETO e consegnati separatamente
- 1 sacchetto :

- manuale tecnico in multilingue.

- tubi flessibili.

- ugello e chiave per ugello.
- viti, dadi e rosette.
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Funzione - Funzioni generali di sicurezza

Preriscaldatore gasolio (versione R)

Se l'impianto richiede calore, si awvia in
primo luogo il riscaldamento della linea
porta ugello.

Una volta raggiunta la temperatura di
preriscaldamento del gasolio, viene dato il
consenso all'accensione del bruciatore.

Il tempo di riscaldamento con partenza a
freddo & di circa 1 minuto.

Funzione di esercizio

- In seguito alla richiesta di calore
trasmessa tramite il regolatore della
caldaia, il programmatore di comando
(combustione) del gasolio avvia lo
svolgimento del programma.

- Il motore si avvia, I'accensione si
inserisce e si avvia il tempo di
preventilazione di 15 sec.

- Durante la preventilazione, viene
controllata la presenza della fiamma
segnale sul focolare.

- Al termine della preventilazione, si
aprono le elettrovalvole del gasolio e
il bruciatore si avvia.

- Il funzionamento del bruciatore
disinserisce l'accensione.

103

Disinserimento normale

- Il termostato della caldaia interrompe
la richiesta di calore.

- L'elettrovalvola del gasolio si chiude

e |la flamma si spegne.

- Il motore del bruciatore si spegne

- Il bruciatore & pronto al funzionamento.

Funzione di sicurezza

Uno spegnimento a causa di possibili
disturbi avviene:

- se durante la preventilazione &
presente una fiamma-segnale
(monitoraggio luce esterna);

- se all'accensione (consenso al
combustibile) dopo 5s (tempo di
sicurezza) non si & accesa nessuna
fiamma;

- se, in caso di spegnimento della
fiamma quando l'impianto & in
funzione, dopo un infruttuoso
tentativo di riavvio non si genera
alcuna fiamma.

Uno spegnimento in presenza di
eventuali anomalie viene segnalato
mediante accensione della lampadina
di segnalazione guasti e pud essere
nuovamente resettato non appena
eliminata la causa del malfunzionamento

101

e dopo I'azionamento del pulsante di
sblocco.

Per ulteriori informazioni vedere la
descrizione del programmatore di
comando (combustione).

I

T1

M1

E4

118

E4 Pre-riscaldatore (versione R)
P ! . M1 Motore del bruciatore
! T1 Trasformatore d'accensione
; 106 . Y1 Valvola gasolio
i i 101 Ventilatore
<t~ : 102 Pompa
105 104 ! 103 Serranda aria
) ' 104 Regolatore della pressione
: : 105 Tubi flessibili
106 Filtro
% Y1 s 118 Ugello

m www.lamborghinicalor.it
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Funzione - Apparecchio di comando e controllo Siemens LMO14

Diagramma connessioni e collegamenti interni LMO14 Sequenza di controllo LMO14
 Rp A A B c D 5
EK1l+ \f- pCi|  uC control |__jJ 5,5: AT T T T T T T T T T T T T T T T T TITIFATT Q},
8w |
I ! ”Eﬂ OH —F_L,d O
% oW T—/ T T @
Q MI—7/ r A @)
B Bvi il - ()
il 3n

T z1— > @}
“Fe FST—7 |||||||||||||||||||||)‘:d:|::‘Q
12

Only with LMO14.11382: re-ignition 3 i

i,

I z1— l T (8)
o
I - — .<4|IIIIIIIIrh.(|||||||||||IIIVA:EI:‘g—‘<
7130402e/1002 kl\_z)

Prima del montaggio o dello smontaggio del programmatore di comando I'apparecchio dev'essere a tensione nulla.
Il programmatore di comando non dev'essere aperto né riparato.

AL Segnalazione di blocco esterma QRB... Sensore fiamma t3 tempo di preaccensione
BV... Valvola combustibile (fotoresistenza) t3n  tempo di postaccensione
EK1 Pulsante di sblocco QRC... Sensore di fiamma per fiamma t4 intervallo prima del consenso al
EK2 Pulsante di sblocco remoto azzurra bl=blu, br=marron, 2° stadio
FS  Segnale di famma sw=nero A Inizio della sequenza di
FSV  Amplificatore del segnale di R Termostato o pressostato di accensione per bruciatori con
fiamma lavoro preriscaldatore
K...  Contatti dei relé di controllo interni SB  Termostato (o pressostato) di A Inizio della sequenza di
Kbr  Collegamento (ponte, sicurezza accensione per bruciatori senza
necessario solo se non & Si Fusibile esterno preriscaldatore
installato un preriscaldatore) W Termostato o pressostato limite B Tempo per la stabilizzazione
LED Led a3 colori z Trasformatore d'accensione della fiamma
M Motore del bruciatore TSA Tempo di sicurezza all’accensione C Posizione di funzionamento
OW  Contatto di consenso del tw tempo di attesa D Spegnimento comandato da R
preriscaldatore t tempo di preventilazione
OH  Preriscaldatore " Purge time
Tabella codici LED multicolore
Stafo Codice colore Colore
Stato di attesa Spento
Preriscaldatore in funzione Tempo di attesa tw Giallo
|Fase di accensione [ JoX JoX YoX | o] JoX YoY IsoX JYoY YooY Jo Giallo lampeggiante
Funzionamento, fiamma ok L L — verde
Funzionamento, fiamma non ok 0000000000 000000000040 verde lampeggiante
Luce estranea all'accensione del Bruciatore DADADADADADADADADADADA verde-rosso
Bassa tensione ©AGAGAGPAGAGADAGADAGAGA giallo-rosso
Blocco A rosso
Codice di errore AO AO AO AD AO AD AODO AO rosso lampeggiante
Trasmissione codice di errore A A A A A A A A A A A A rosso lampeggiante veloce
Legenda : ....... Accesa continua A rosso O verde O Spenta @ giallo
Tabella codici errori
Lampeqggi «AL» Possible cause
(LED)) term. n°10
2 lampeggi on Assenza di fiamma al termine del tempo di sicurezza all'accensione «TSA»
- elettrovalvole difettose - rilevatore fiamma difettoso
- regolazione bruciatore errata - elettrodi difettosi
3 lampeqggi on Non utilizzati
4 lampeggi on Luci estranee durante la fase di pre-ventilazione
5 lampeqggi on Non utilizzati
6 lampeqggi on Non utilizzati
7 lampeggi on Troppe mancanze di fiamma durante il funzionamento
(superato il limite del n® di ripetizioni del ciclo) - elettrovalvole difettose.
- rilevatore fiamma difettoso - regolazione bruciatore errata.
8 lampeggi on Controllo del tempo riscaldamento combustibile
- Pit di 5 commutazioni del consenso preriscaldatore( durante la preventilazione)
9 lampeqagi on Non utilizzati
10 lampeggi off Contatti in uscita difettosi o guasto del dispositivo interno
on Piu di 3 errori temporanei nei contatti in uscita.
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Funzione - Pompa del bruciatore

SUNTEC 1 allacciamento aspirazione La pompa utilizzata nei bruciatore di
AS V 47 A 2  allacciamento di ritorno gasolio & una pompa ad ingranaggi

3  allacciamento pressione autoadescante, che deve essere

4  allacciamento manometro olio collegata con sistema bitubo; nella

5  allacciamento manometro depressione tubazione d'aspirazione inserire il filtro.

6  regolazione della pressione del gasolio Nella pompa sono incorporati un filtro

10 allacciamento elettrico elettrovalvola d'aspirazione ed un regolatore di

Y1 elettrovalvola gasolio pressione del gasolio.
Prima della messa in funzione
dell'apparecchio collegare i manometri
per le misurazioni della pressione e della
depressione.
NB: prima di avviare il bruciatore,
controllare che il ritorno sia aperto.
Un’eventuale ostruzione pud causare
danni alla guarnizione della pompa.

1 Flessibili

2 Filtro

3 Rubinetto di

intercettazione.

SISTEMA MONOTUBO: Quando il circuito
di alimentazione & monotubo & necessario
modificare la pompa seguendo le
istruzioni nelle figure a lato.
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Montaggio del bruciatore

Il bruciatore viene fissato alla flangia di
attacco e di conseguenza alla caldaia,
in tal modo la camera di combustione
viene chiusa a tenuta stagna.

Montaggio:

« Fissare la flangia di attacco 3 alla
caldaia con le viti 4.

= Ruotare leggermente il bruciatore,
introdurlo nella angia e fissarlo con

la vite 5.

Smontaggio:

= Allentare la vite 5.

* Ruotare il bruciatore ed estrarlo dalla
flangia.

Allacciamento del gasolio

Il filtro deve essere montato in modo

tale che sia garantita una corretta guida
del tubo flessibile.

| tubi flessibili non devono essere piegati.

Profondita di montaggio del boccaglio
del bruciatore e rivestimento refrattario
Per i generatori senza parete anteriore
raffreddata e in assenza di indicazioni
contrarie da parte del costruttore della
caldaia, & necessario eseguire un
rivestimento in mattoni o l'isolamento
secondo la figura (5) a lato.

Il rivestimento in mattoni non deve
sporgere oltre il bordo anteriore del
boccaglio e deve terminare con una
conicita massima di 60°. Lo spazio d'aria
(6) dev'essere riempito con un materiale
isolante elastico, non infiammabile.

Per le caldaie deve essere rispettata la
profondita di penetrazione del boccaglio, in
conformita con le indicazioni fornite dal
costruttore della caldaia stessa.

Caldaie ad inversione di fiamma :

A =50-100 mm.

Caldaie a tre giri di fumo :

A1 =50-100 mm.

Condotto dei fumi

Al fine di evitare rumorosita indesiderate si
raccomanda di evitare |'utilizzo di raccordi
ad angolo retto al momento del
collegamento della caldaia al camino.

www.lamborghinicalor.it E
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Installazione - Connessione elettrica
- Controlli da eseguire prima della messa in funzione

A-A1:1

Allacciamento elettrico

L'impianto elettrico e i lavori di
allacciamento devono essere eseguiti
esclusivamente da personale specializzato
autorizzato.

A tal proposito devono essere rispettate le
normative e le direttive vigenti.

L'impianto d'alimentazione dovra essere
dotato di un interruttore differenziale di tipo
A.

Rispettare obbligatoriamente le
prescrizioni e le direttive in vigore, oltre
allo schema elettrico fornito con il
bruciatore!

« Verificare che la tensione di rete
corrisponda alla tensione d'esercizio
indicata di 230 V, 50/60 Hz corrente
monofase con neutro e messa a terra.
Fusibile sulla caldaia: 5 A.

Allacciamento elettrico (plug-in)

Il bruciatore deve poter essere scollegato
dalla rete mediante uno dei corrispondenti
dispositivi di interruzione onnipolari
conformi alle norme vigenti. Bruciatori e
generatori termici (caldaie) vengono
collegati tra di loro mediante una
connessione a 7 poli Wieland (fig.1).

Posizione elettrodi

NB: verificare sempre la posizione degli
elettrodi dopo il montaggio dell'ugello
(vedi figura). Una posizione errata pud
comportare problemi di accensione.

HLF HLB

&

Controlli da eseguire prima della messa
in funzione

Prima della messa in funzione devono
essere controllati i seguenti punti.

= Montaggio del bruciatore secondo le
presenti istruzioni.

= Preimpostazione del bruciatore secondo
le indicazioni riportate nella tabella di
regolazione.

« Controllo degli organi di combustione

« Il generatore termico dev'essere

pronto per l'uso, le prescrizioni di
montaggio del generatore termico devono
essere rispettate.

= Tutti gli allacciamenti elettrici devono
essere eseguiti correttamente.

« |l generatore termico ed il sistema di
riscaldamento sono pieni d'acqua, le
pompe di circolazione sono in funzione.

= Termostati, regolatore di pressione,

m www.lamborghinicalor.it

dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua ed altri dispositivi limitatori
eventualmente installati sono
correttamente collegati e funzionanti.

« Le vie di scarico dei fumi devono essere
sgombre, il dispositivo per l'aria
secondaria, se presente, dev'essere in
funzione.

 Dev'essere garantito un sufficiente
apporto di aria pura.

* Dev'essere presente una richiesta di
riscaldamento.

« | serbatoi del combustibile devono

essere pieni.

= | condotti per il combustibile devono
essere installati a regola d'arte,

devono essere sottoposti ad un
controllo per garantirne I'ermeticita ed
essere disaerati.

« Il punto di misurazione previsto dalla
norma per il controllo dei fumi di
scarico dev'essere presente, il percorso
dei fumi sino al punto di misurazione
dev'essere a tenuta stagna in modo che i
risultati delle misurazioni non possano
essere falsati.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Installazione - Linea di alimentazione del combustibile

cod.

Bruciatore inferiore al serbatoio

ALIMENTAZIONE COMBUSTIBILE CON SUNTEC AS 47

___;—__‘—-__-___:_; H= X-y

a 's
| IN

Bruciatore superiore al serbatoio
IN

- L]

=
il

H Lunghezza tubazioni (m)

(m)
o8 mm o 10 mm

0,5 30 65

1 35 70

1,5 40 75

2 45 80
2,5 50 85

3 55 90
3,5 60 95

N.B.=X<20m

Lunghezza tubazioni (m)

H
(m)
o 8 mm @ 10 mm

0,5 23 55

1 21 50
1,5 19 45

2 17 40
2,5 14 34

3 9 28
3,5 4 22

yY deve essere mantenuto il pit basso possibile, per evitare la cavitazione. In ogni caso Y <4 m.

Correzione d altitudine

Le lunghezze dei tubi

Pompa in aspirazione (H +) o in carico (H -)

valgono per bruciatori

alimentati da rete elettrica
a 50 Hz; nel caso di

alimentazione a 60 Hz, dividere

le lunghezze lette per 1,5.

Altitudine (m) H fittizia (m)
0-500 0
501-800 0,5
801-1300 1,0
1301-1800 1,5
1801-2200

2,0

upera 4 m; prevedere una pompa di trasferimento. (pressione max 2 bar).

m corre:

in canco =1m.

X alnudine m H fitlizia = 1m , H rea 3 in aspirazione 2 + 1 = ] - N
cegliere nella tabella il @ della tubatura in funzione della lunghezza sviluppata tra il serbatoio e la pompa. Se H corretta in aspirazione

- Rev. 00 04/08/2025
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Messa in funzione - Dati di configurazione - Regolazione dell’aria

Regolazione | Regolazione
Modello Portata Portata Ugello Pompa aia tosta
kg/h kW GPH | Spray bar
NOVA 4 PRO 2,5 29,7 0,60 60°H 12 6 24
NOVA 8 PRO 3,54 42 0,85 60°H 12 8 2T

Le regolazioni indicate sopra sono
regolazioni base. Con queste
impostazioni, normalmente, il bruciatore
pud essere messo in funzione. La
regolazione deve poi essere verificata

utilizzando un analizzatore di
combustione. Potrebbero rivelarsi
necessarie correzioni subordinate al
singolo impianto. Valori di combustione
favorevoli si possono ottenere mediante

E www.lamborghinicalor.it

l'uso degli ugelli seguenti:

DANFOSS H+S 80°+60°
DELAVAN W 60°
STEINEN S 60°

Regolazione dell'aria (A).

Agire sulla vite in figura:

= ruotando in senso orario, la portata
aumenta.

= ruotando in senso antiorario, la portata
diminuisce.

Regolazione della testa di

combustione (B).

Agire sulla vite in figura:

= ruotare con una chiave esagonale
fino a raggiungere il valore desiderato
(indice da 0 a 5).

Pericolo di deflagrazione:
durante le operazioni di
regolazione, verificare
costantemente le emissioni di
CO, CO: e l'indice di fumosita. In
presenza di formazioni di CO
modificare i valori della
combustione. |l valore massimo di
CO non deve superare i 50ppm.

- Rev. 00 04/08/2025
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Messa in funzione - Regolazione del bruciatore
- Regolazione pressione del gasolio

Avviamento del bruciatore

Prima dell'avviamento del bruciatore,
caricare le tubazioni fino al riempimento
del filtro gasolio.

Awvviare quindi il bruciatore agendo sul
termostato della caldaia. Per eliminare
completamente I'aria dalla tubazione
del gasolio, svitare la vite di spurgo nel
filtro del gasolio durante la fase di
preventilazione. Nel corso di questa
operazione non é consentito superare
una depressione di 0,4 bar. Quando
fuoriesce gasolio senza bolle ed il filtro

SUNTEC
ASV4TA

& completamente pieno di gasolio,
chiudere nuovamente la vite di spurgo.

Regolazione della potenza del bruciatore
Regolare la pressione del gasolio in
modo che il bruciatore eroghi la potenza
desiderata, agendo sul regolatore di
pressione. Controllare sempre i valori
della combustione (CO, COg, indice di
fumosita). Se necessario, modicare la
portata d'aria, procedendo eventualmente
in modo progressivo.

allacciamento aspirazione

allacciamento di ritorno

allacciamento pressione

allacciamento manometro olio

allacciamento manometro depressione
regolazione della pressione del gasolio

10 allacciamento elettrico elettrovalvola

Y1 elettrovalvola gasolio

DU WM =

Controllo funzionamento

Un controllo di sicurezza del
monitoraggio fiamma dev'essere
eseguito sia in occasione della prima
messa in funzione, sia dopo aver
eseguito revisioni o dopo un lungo
periodo di inattivita dell'impianto.

- Tentativo di avviamento con rivelatore
di fiamma oscurato: al termine del
tempo di sicurezza il programmatore
di comando deve spostarsi su

anomalia.

- Avviamento con rivelatore di fiamma
illuminato: dopo 10 secondi di
preaerazione il programmatore di
comando deve spostarsi su anomalia.
- Avviamento normale: quando il
bruciatore & in funzione, oscurare il
rilevatore di famma: dopo un nuovo
awviamento ed al termine del tempo di
sicurezza il programmatore di
comando deve spostarsi su anomalia.

/\ Registrazione dati di messa in funzione

Test n°1 n°2
Data

Modello

Tipo olio

Valore calorifico olio

Potenza bruciatore min kW
Potenza bruciatore max kW
Temperatura fumi %
Temperatura aria %
CO: %
CO ppm
NOx ppm
Rendimento %

Azione correttiva

Nome operatore

Azienda

cod. - Rev. 00 04/08/2025

Ottimizzazione dei valori della
combustione

In caso di valori di combustione non
soddisfacenti modificare la posizione
della testa di combustione. In questo
modo vengono modificati il
comportamento di avviamento e i valori
della combustione. Se necessario,
compensare la variazione della portata
d'aria mediante la regolazione della
serranda dell'aria.

Afttenzione: in caso di istallazione su
caldaia, rispeftare la temperatura
minima dei fumi di scarico secondo
le indicazioni del costruttore della
caldaia e secondo i requisiti del
sistema di scarico fumi, al fine di
evitare la formazione di condensa.

Regolazione pressione del gasolio

Per regolare la pressione del gasolio (e
quindi la potenza del bruciatore) agire

sul regolatore di pressione 6 nella pompa.
Ruotare verso:

- destra: aumento della pressione;

- sinistra: riduzione della pressione.

Per il controllo & necessario collegare

un manometro all'allacciamento,
manometro 4, filettatura R1/8"

Controllo depressione

Il vacuometro per il controllo della
depressione dev'essere collegato al
raccordo 5, R1/8".

Depressione massima consentita 0,4 bar.
Con depressione superiore, il gasolio da
riscaldamento gasifica provocando un
rumore stridulo e il danneggiamento
della pompa.

Pulizia del filtro della pompa

Il filtro si trova sotto il coperchio della
pompa (SUNTEC). Per pulirlo &
necessario allentare le viti del coperchio e
smontario (SUNTEC).

« Controllare la tenuta del coperchio della
pompa ed eventualmente sostituire la
guarnizione.

www.lamborghinicalor.it
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Assistenza - Manutenzione

Gli interventi di assistenza sulla caldaia
e sul bruciatore devono essere eseguiti
esclusivamente da personale tecnico

addestrato
@O0 0:=
= del

riscaldamento. Al
@ fine di garantire
una regolare
esecuzione degli interventi di
assistenza, si consiglia al gestore
dell'impianto di stipulare un contratto
di assistenza.

AAﬁenzione

A+ Prima degliinterventi di
Amanutenzione e pulizia, disinserire
. _\la corrente.

+ |l boccaglio ed i componenti della
&testa possono essere caldi.

Controllo della temperatura dei fumi
di scarico
« Controllare regolarmente la temperatura

dei fumi di scarico.

= Pulire la caldaia se |la temperatura dei
fumi di scarico supera il valore della
messa in funzione di oltre 30°C.

= Al fine di semplificare il controllo,
installare un display per la
visualizzazione della temperatura
dei fumi di scarico.

erminate le operazioni di manu-
" tenzione, pulizia o controllo, ri-
montare il cofano e tutti i dispositivi di
sicurezza e protezione del bruciatore.

Montaggio della ventola

In caso di sostituzione della ventola o

del motore, fare riferimento allo schema

di posizionamento.

Allineare la flangia interna A della ventola
con la piastra B.

Inserire un righello tra le pale della ventola
e portare A e B alla stessa altezza, serrare
la vite senza testa con intaglio sulla
ventola (posizione di manutenzione 1).

Pulizia e sostituzione dell’'ugello
Utilizzare solo I'apposita chiave fornita in
dotazione per rimuovere ['ugello, facendo
attenzione a non danneggiare gli elettrodi.
Montare il nuovo ugello con la medesima
cura.

NB: verificare sempre la posizione degli
elettrodi dopo il montaggio dell'ugello
(vedi figura). Una posizione errata puo
comportare problemi di accensione.

E www.lamborghinicalor.it

&Interventi di manutenzione sul
bruciatore

Posizione di manutenzione 1

= Pulire ventola a carter e controllare
che non presentino danni.

Posizione di manutenzione 2

= Controllare e pulire i dispositivi di
miscelazione.

= Sostituire l'ugello del gasolio.

= Controllare gli elettrodi di accensione
ed eventualmente regolarli o sostituirli.
= Montare il dispositivo di miscelazione.

Posizioni di manutenzione del
bruciatore

= Dopo aver allentato la vite 5 e
sganciato il bruciatore, & possibile
fissarlo in tre posizioni di manutenzione.
Posizione 1

Manutenzione linea aria
(pulizia/sostituzione ventola)
Posizione 2

Per sostituzione dell'ugello e
sostituzione/regolazione elettrodi.
Posizione 3

Per sostituzione della pompa gasolio e
filtro.

Rispettare i dati di taratura.

» Montare il bruciatore.

« Awviare il bruciatore, controllare i dati
dei fumi di scarico ed eventualmente
correggere le regolazioni del bruciatore.
Posizione di manutenzione 3

+ Vericare la tenuta e lo stato di usura
di tutti i componenti di alimentazione
del gasolio (flessibili, pompa, tubetto
pompa) e dei relativi raccordi ed
eventualmente sostituirli.

« Controllare la presenza di danni su
connessioni elettriche e cavi di
raccordo ed eventualmente sostituirli.

« Controllare ed eventualmente pulire il
filtro della pompa.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Assistenza - Possibili inconvenienti

Cause ed eliminazione delle anomalie
In presenza di anomalie, devono essere
controllati i presupposti fondamentali

per il corretto funzionamento dell'impianto:
1. C'é corrente?

2. C'é gasolio nel serbatoio?

3. | rubinetti di arresto sono tutti aperti?

4. Tutti gli apparecchi di regolazione

e sicurezza come il termostato caldaia, il
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua, il finecorsa, ecc., sono impostati?

Nel caso in cui, dopo il controllo dei punti
suddetti, I'anomalia persistesse, usare le
seguente tabella.

NB: Dopo ogni intervento controllare:
- i valori di combustione in condizioni di
esercizio (porta del locale caldaia
chiusa, copertura montata, ecc.).

| componenti di sicurezza non
&devono essere riparati, bensi

devono essere sostituiti con
componenti riportanti lo stesso codice

articolo. - registrare i valori di combustione nel
libretto di centrale.

AUtilizzare esclusivamente pezzi

= originali del costruttore.

In caso di arresto del bruciatore,

per evitare danni all'installazione,
oacex non sbloccare il bruciatore pit di
due volte di seguito. Se il bruciatore va

in blocco per la terza volta, contattare il
servizio di assistenza.

Possibili inconvenienti

Il bruciatore non si avvia:

- Interruttore generale in posizione “0".
- Fusibili saltati.

- Termostati caldaia aperti.

- Apparecchiatura di controllo difettosa.

Il bruciatore effettua il prelavaggio, ma non si accende e va in blocco subito dopo:

- Apparecchiatura di controllo difettosa.
- Trasformatore difettoso.

- Elettrodi sporchi.

- Elettrodi difettosi.

- Elettrodi in posizione errata.

- Ugello otturato.

- Ugello eccessivamente usurato.

- Filtri intasati.

- Pressione gasolio troppo bassa.

- Portata d'aria di combustione eccessivamente elevata in rapporto alla portata dell'ugello.

Il bruciatore si accende ma va in blocco subito dopo:

- Apparecchiatura di controllo difettosa.
- Ugello otturato.

- Ugello eccessivamente usurato.

- La fotocellula non vede la fiamma.

- Filtri intasati.

- Pressione gasolio troppo bassa.

- Portata d'aria di combustione eccessivamente elevata in rapporto alla portata dell'ugello.

- Rev. 00 04/08/2025
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Certificato di Garanzia

La presente garanzia convenzionale e valida per gli apparecchi
destinati alla commercializzazione, venduti ed installati sul solo territorio italiano

La Direttiva Europea 99/44/CE e successive modifiche regolamenta taluni aspetti della vendita e delle garanzie dei beni di consumo e regolamentail
rapporto tra venditore finale e consumatore. La direttiva in oggetto prevede che in caso di difetto di conformita del prodotto, il consumatore ha diritto
a rivalersi nei confronti del venditore finale per ottenerne il ripristino senza spese, per non conformita manifestatesi entro un periodo di 24 mesi dalla
data di consegna del prodotto. Ferroli S.p.A., in qualita di Azienda produttrice e come tale richiamata nei successivi capitoli, pur non essendo venditore
finale nei confronti del consumatore, intende comunque supportare le responsabilita del venditore finale con una propria Garanzia Convenzionale,
fornita tramite |a propria rete di Servizi di Assistenza Autorizzata in Italia alle condizioni riportate di seguito.

Oggetto della Garanzia e Durata

Loggetto della presente garanzia convenzionale consiste nell'impegno di ripristino della conformita del bene senza spese per il consumatore, alle con-
dizioni qui di seguito specificate. UAzienda produttrice garantisce dai difetti di fabbricazione e di funzionamento gli apparecchi venduti ai consumatori,
per un periodo di 24 mesi dalla data di consegna, purché awenuta entro 3 anni dalla data di fabbricazione del prodotto e documentata attraverso rego-
lare documento di acquisto. La iniziale messa in servizio del prodotto deve essere effettuata a cura della societa installatrice o di altra ditta in possesso
dei previsti requisiti di legge.

Entro 30 giorni dalla messa in servizio il Cliente deve richiedere ad un Servizio di Assistenza Tecnica autorizzato Lamborghini Caloreclima l'intervento
gratuito per la verifica iniziale del prodotto e la convalida, tramite registrazione, della garanzia convenzionale. Trascorsi 30 giorni dalla messa in servizio
la presente Garanzia Convenzionale non sara pill attivabile.

Modalita per far valere la presente Garanzia

In caso di guasto, il Cliente deve richiedere, entro il termine di decadenza di 30 giorni, I'intervento del Servizio Assistenza dizona Lamborghini Calore-
clima autorizzato dall'Azienda produttrice. | nominativi dei Servizi di Assistenza Lamborghini Caloreclima autorizzati sono reperibili:

« attraverso il sito internet dell'Azienda produttrice: www.lamborghinicalor.it;

« attraverso il numero Servizio Clienti: 800 59 60 40

| Servizi Assistenza efo I'Azienda produttrice potranno richiedere di visionare il documento fiscale d'acquisto e/o il modulo/ricevuta di avvenuta conva-
lida della Garanzia Convenzionale timbrato e firmato da un Servizio Assistenza Autorizzato; conservare con cura tali documenti per tutta la durata della
garanzia. | costi di intervento sono a carico dellAzienda produttrice, fatte salve le esclusioni previste e riportate nel presente Certificato. Gli interventi
in garanzia non modificano la data di decorrenza della garanzia e non prolungano la durata della stessa.

Esclusioni

Sonoesclusi dalla presente garanzia i difetti di conformita causati da:

s trasporto non effettuato a cura dell'azienda produttrice;

« anormalita o anomalie di qualsiasi genere nell'alimentazione degli impianti idraulici, elettrici, di erogazione del combustibile, di camini e/o scarichi;
« calcare, inadeguati trattamenti dell'acqua e/o trattamenti disincrostanti erroneamente effettuati;

* corrosioni causate da condensa o aggressivita d'acqua;

» gelo, correnti vaganti e/o effetti dannosi di scariche atmosferiche;

« mancanza di dispositivi di protezione contro le scariche atmosferiche;

« trascuratezza, incapacita d'uso o manomissioni/modifiche effettuate da personale non autorizato;

« cause di forza maggiore indipendenti dalla volonta e dal controllo delfAzienda produttrice.

E’ esclusa qualsiasi responsabilita dellAzienda produttrice per danni diretti e/o indiretti, causati dal mancato rispetto delle prescrizioni riportate nel
libretto diinstallazione, manutenzione ed uso che accompagna il prodotto, e dalla inosservanza della vigente normativa in tema diinstallazione e ma-
nutenzione dei prodotti.

La presente Garanzia Convenzionale non sara applicabile nel caso di:
¢ assenza del documento fiscale d'acquisto e/o del modulo/ricevuta di awenuta convalida della Garanzia convenzionale timbrato e firmato dal Centro

Assistenza Autorizzato;

« inosservanza delle istruzioni e delle avvertenze previste dall'azienda produttrice e riportate sui manuali di utilizzo a corredo del prodotto;

« erratainstallazione o inosservanza delle prescrizioni di installazione, previste dall'azienda produttrice e riportate sui manuali di installazione a corredo
del prodotto;

« inosservanza di norme e/o disposizioni previste da leggi e/o regolamenti vigenti, in particolare per assenza o difetto di manutenzione periodica;

« interventi tecnici sulle parti guaste effettuati da soggetti estranei alla Rete di Assistenza Autorizzata dallAzienda produttrice;

« impiego di parti di ricambio di qualita inferiore alle originali.

Non rientrano nella presente Garanzia Convenzionale la sostituzione delle parti soggette a normale usura di impiego (anodi, guarnizioni, manopole,
lampade spia, resistenze elettriche, ecc..), le operazioni di pulizia e manutenzione ordinaria e le eventuali attivita od operazioni per accedere al prodot-
to (smontaggio mobili o coperture, allestimento ponteggi, noleggio gru/cestelli, ecc..)

Responsabilita

Il personale autorizzato dallAzienda produttrice interviene a titolo di assistenza tecnica nei confronti del Cliente; linstallatore resta comunque I'unico
responsabile dell'installazione che deve rispettare le prescrizioni dilegge e le prescrizioni tecniche riportate sui manuali di installazione a corredo del
prodotto. Le condizioni di Garanzia Convenzionale qui elencate sono le uniche offerte dallAzienda produttrice. Nessun terzo & autorizzato a modificare
i termini della presente garanzia né a rilasciarne altri verbali o scritti.

Diritti di legge

La presente Garanzia Convenzionale si aggiunge e non pregiudica i diritti del consumatore previsti dalla direttiva 99/44/CEE (e successive modifiche), dal
relativo decreto nazionale di attuazione D.Lgs. 06/09/2005 n.206 (e successive modifiche). Qualsiasi controversia relativa alla presente garanziasara devo-
luta alla competenza esclusiva del Tribunale di Verona.

ificato di Garanzia - Certificato di Garanzia - Certificato di Garanzia - Certifi

CALORECLIMA

Lamborghini Caloredima - www.lamborghinicalor.it - & un marchio commerciale di
FERROLI 5.p.A. - Via Ritonda 78/a - 37047 San Bonifacio (Verona) Italy - tel. +39.045.6139411 - fax. +39.045.6100933 - www.ferroli.it
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Mise en garde

Les brileurs Lamborghini ont été congus

et construits dans le respect des

réglementations et des directives actuelles
Tous les brileurs sont

Aconformes aux réglementations
relatives a la sécurité et aux
économies d'énergie dans la
limite du domaine d'utilisation
déclaré.

A Le braleur ne doit pas étre utilisé
en dehors de la plage de travail.

La qualité du produit est garantie par le
systeme de certification conformément a la
norme 1SO 9001:2008.

Les brileurs NOVA sontconcuspourla
combustion de fuel de chauffage EL.
Les brileurs répondent a la
A norme EN 267. Le montage, la
mise en route et I'entretien ne
peuvent étre exécutés que par
des spécialistes autorisés, dans

le respect des directives et
prescriptions en vigueur.

Description du briilleur

Le brileur NOVA est monostade , a
fonctionnement complétement
automatique en exécution monobloque.
La géomeétrie de la téte de combustion
permet d'obtenir de faibles niveaux de
NOx et d'imbrilés, pour un meilleur
rendement du générateur.

Les émissions peuvent différer de celles
recensées dans le laboratoire d'essai
puisque cela dépend beaucoup du

cod. - Rev. 00 04/08/2025

génerateur sur lequel le brileur est
installé.

L'installateur doit respecter les normes en
vigueur. Par exemple, éviter les locaux
dangereux et non ventilés.

Emballage et manutention

Manipuler le brileur encore emballé avec
un chariot ou un chariot élévateur, en
faisant attention a ne pas le laisser tomber
a plus de 20 cm du sol.

Aprés avoir enlevé I'emballage, vérifier
gue le contenu est intact et correspond au
produit commandé. En cas de doute,
contacter le producteur.

L'installation du briileur doit étre
effectuée par un personnel agréé.

Si la taille et le poids ne permettent pas un
levage manuel, se faire aider par un autre
opérateur, ou utiliser un dispositif de

levage, en élinguant le brileur avec les
courroies si les ceillets ne sont pas
disponibles.

Utiliser les accessoires fournis
(bride, joint, boulons et écrous) pour
installer le braleur sur la chaudiére,

en prenant soin de ne pas endommager le
joint isolant.

Les dommages résultant des causes
suivantes ne pourront pas étre
couverts par la garantie:

- utilisation inappropriée.

- installation et/ou remise en état erronées
par I'acheteur ou par un tiers, y compris la
mise en place de piéces d'autres origines.

Remise de I'installation et conseils
d’utilisation

L'artisan qui réalise l'installation doit
donner a l'utilisateur, au plus tard au
moment de la réception de l'installation,
les notices d'utilisation et d'entretien.

Elles doivent étre conservees bien visibles
dans la chaufferie. L'adresse et le numéro
d'appel de la station-service la plus proche
doivent y étre inscrits.

Conseils a l'utilisateur

L'installation doit étre vérifiée au moins
une fois par an par un spécialiste.

Pour en garantir I'exécution réguliére, la
conclusion d'un contrat d’entretien est
fortement conseillée.contract to guarantee
regular servicing.

www.lamborghinicalor.it m
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Contenus généraux - Description du briileur
NOVA 4 R PRO

NOM
NOVA Fioul domestique 15

MODELE
NOVA4 3.79kgh

TYPE DE FONCTIONNEMENT

1 allure
R 1 allures avec préchauffeur

TYPE TETE

Téte courte
L Téte longue

EMISSIONS

Standard Classe 2-OIL EN267 (<185 mg/kWh)
PRO ErP version Standard Classe 4-0OIL EN267 (=120 mg/kWh)

A1 Coffret de commande et de sécurite fioul
domestique

M1 Moteur électrique pour la pompe et
ventilateur

T1  Transformateur d'allumage

Y Tige graduée

Y1 Electrovanne

3 Regulation de l'air dans la téte de

combustion
5 Vis de fixation palque
9 Bloc terminal

14  Couverture

15 Bride du brileur

16  Bouton de deblocage
102 Pompe fuel

103B Regulation de l'air
113 Volet d'air

Emballage KIT & ACS commandés et livrés

CB : BRULEUR JE COMPLETE e séparément
- 1 sachet : —
- manuel technicien dans multilangue.
- flexibles.
- gicleur et clé pour gicleur.
- vis, écrous et rondelles.

E www.lamborghinicalor.it . = Rev. 0004/08/2025



Fonction - Fonctions générales de sécurité

Préchauffeur de fioul domestique
(version R)

Si l'installation exige de la chaleur, le
réchauffage de la ligne porte-buses
démarre dans un premier temps.
Une fois que la température de
préchauffage du fioul domestique est

atteinte, I'allumage du brileur est autorisé.

Le temps de réchauffage avec démarrage
a froid est d'environ 1 minute.

Fonctionnement

- Aprés la demande de chaleur par le
régulateur de la chaudiére, le coffret de
commande (combustion) du fuel fait
démarrer le déroulement du programme.
- Le moteur démarre, I'allumeur est activé
et le temps de pré ventilation (15 s)
débute.

- Pendant la préventilation, le foyer est
surveillé pour détecter une éventuelle
présence de flamme.

- Al"issue de la préventilation,
I'electrovanne fuel s'ouvrent et le brileur
démarre.

- Pendant le fonctionnement, le circuit
d'allumage est coupe.

103

Arrét de régulation

- Le régulateur de la chaudiére interrompt
la demande de chauffe.

- L'électrovanne fuel se ferment et la
flamme s'éteint.

- Le moteur du brileur s'arréte.

- Le brileur est prét a fonctionner.

Fonction de sécurite

Une mise en sécurité intervient :

- lorsque pendant la préventilation, un
signal de flamme est détecte
(monitorage lumiére extérieure);

- lorsque, au moment du démarrage
(autorisation d'admission du combustible),
aucune flamme ne s'est formée au bout
de 5 secondes (temps de sécurité);

- si, en cas d'extinction accidentelle
pendant le fonctionnement et aprés une
tentative de réallumage, aucune flamme
n'apparait.

Une mise en sécurité est signalée par le
témoin de défaut. Le déverrouillage du
braleur se fait, aprés élimination de la
cause du défaut, par pression sur le
bouton de déverrouillage.

Pour de plus amples informations, se
référer ala description du coffret de
sécurité.

101

E4

M1
118

E4 Préchauffeur (version R)
> . M1 Moteur du braleur

i : T1 Transformateur d'allumage

E 106 i Y1 Vanne du fuel

' : 101 Ventilateur
<4~ - : 102 Pompe

105 5 104 103 Volet d’air

: : 104 Régulateur de pression

: ! 105 Flexibles

106 Filtre

. Y1 7 118 Gicleur

- Rev. 00 04/08/2025
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Fonction - Coffret de commande et de sécurite Siemens LMO14

Schéma de raccordement et schéma interne LMO14
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ni réparer le coffret de sécurité.

Avant le montage ou le démontage du coffret de sécurité, ’appareil doit étre mis hors tension. Il ne faut ni ouvrir

DANGER
AL  Dispositif d'alarme QRB Sonde a photorésistance flamme et libération de «BV2»
BV... Vanne de combustible QRC Sonde de flamme bleue (bl = bleu, br A" Début de la mise en service brileur
EK1 Touche de déverrouillage = marron, swW = noir) avec «OH»
EK2 Touche de déverrouillage a distance R Thermostat ou pressostat A Début de la mise en service pour
FS Signal de flamme SB  Limiteur de sécurité brileurs sans «OH»
FSV Amplificateur de signal de flamme Si  Fusible externe B Instant de formation de la flamme
K... Contacts relais de commande W  Thermostat de sécurité ou pressostat C Position de fonctionnement
kbr Cable de liaison, uniquement pour Z  Transformateur d'allumage D Arrét par régulation par «<R»
raccordement sans préréchauffeur de TSA Temps de sécurité au démarrage
fioul tw  Temps d'attente
LED Voyant a trois couleurs t Temps de préventilation
M Moteur du brileur t1°  Temps de ventilation
OW Contact d'asservissement du t3  Temps de préallumage
préréchauffeur de fioul t3n  Temps de post-allumage
OH Préréchauffeur de fioul t4  Intervalle entre signalisation de
Table des codes de couleur du voyant (LED) multicolore
Etat Code Couleur Etat du voyant
Temps d'attente "tw", états d'attente divers I —— éteint
Le préréchauffeur de fioul chauffe, temps d'attente «tws] @ ..........ocooieiiieiieeee e jaune
Phase d'allumage, allumage activé | IoF Jo) Jof JoJ Jo] Jo] Jo) Jof Xeo] Jof 19 clignote jaune
Fonctionnement, flamme correcte Bl s s e e e vert
Fonctionnement, flamme défectueuse ao0oooooosooooioooooonoao clignote vert
Lumiére parasite lors du démarrage du brileur ODADADADADADADADADADADA vert-rouge
Sous-tension PADPADADADADADADADADAGA jaune-rouge
Défaut, alarme i v v rouge
Emission du code de défaut AD AO AO AD AOD AOD AD AO clignotement rouge
Diagnostic d'interface A A A A A A A A A A A A faible clignotement rouge

Légende : ....... permanent A rouge O vert O éteint @ jaune
Tableau des codes de défaut
Clignotement "rouge" «AL» sur | Cause possible
du voyant de défaut borne 10

clignote 2 x Marche Pas de présence de flamme & la fin de «TSA»
- vannes de combustible défect. ou encrassées.- sonde de flamme défectueuse
ou encrassee. - mauvais réglage du brileur, pas de combustible.
- dispositif d'allumage défectueux.

clignote 3 x Marche Libre

clignote 4 x Marche Lumiére parasite au démarrage du brileur

clignote 5 x Marche Libre

clignote 6 x Marche Libre

clignote 7 x Marche Disparition de flamme trop fréquente en cours de fonctionnement (limitation des
répétitions) - vannes de combustible défect. ou encrassées. - sonde de flamme
défectueuse ou encrassée. - mauvais réglage du brileur.

clignote 8 x Marche | Surveillance du préchauffeur de fioul
- 5 x défaillance du préchauffeur de fioul durant la pré-ventilation

clignote 9 x Marche Libre

clignote 10 x Arrét Défaut de cablage ou défaut interne, défaut permanent des contacts de sortie,
autres défauts.

Marche | 3 x défaut temporaire des contacts de sortie

m www.lamborghinicalor.it
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Fonction - Pompe du brileur

SUNTEC 1 connexion d'aspiration La pompe utiliseée sur le brileur de fioul
AS V 47 A 2 connexion de retour domestique est une pompe auto-

3 connexion pression amorgante a engrenages qui doit étre

4  connexion manométre raccordée a un systéme bitube ; introduire

5  connexion vacuométre le filtre dans la conduite d'aspiration.

6  reglage de la pression du fioul La pompe comprend un filtre d'aspiration

10 connexion électrique electrovanne et un régulateur de pression du fioul.

Y1 electrovanne du fioul Avant la mise en fonction de l'appareil,
raccorder les manometres de mesure de
la pression et de la dépression.

N.B. : avant de démarrer le brileur,
contréler que le retour est ouvert.
Une éventuelle obstruction peut
endommager le joint de la pompe.

1 Flexibles

2 Filtre

3 Robinet d'arret

SYSTEME MONOTUBE : Quand le circuit
d'alimentation est montotube, il est
nécessaire de modifier la pompe en
suivant les instructions indiquées dans la
figure ci-contre.

cod. - Rev. 00 04/06/2025 www.lamborghinicalor.it E



Installation - Montage du brileur
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Montage du briileur

Le braleur est fixé a la bride de fixation et,
par conséquent, a la chaudiére ; de cette
maniére, la chambre de combustion est
fermée hermétiguement.

Montage:

+ Fixer la bride de fixation 3 a la chaudiére
au moyen des vis 4.

» Tourner légérement le brileur,
l'introduire dans la bride et le fixer avec la
vis 5.

Démontage :

» Desserrer la vis 5.

« Tourner le brileur et I'extraire de la
bride.

Branchement du fioul domestique

Le filtre doit étre monté de maniére a ce
qu'un guidage correct du tuyau flexible soit
garanti. Les tuyaux flexibles ne doivent
pas étre pliés.

Profondeur de montage du tube du
briileur et garnissage en maconnerie
Pour les générateurs sans paroi avant
refroidie et en I'absence d'indications
contraires par le constructeur de la
chaudiere, il est nécessaire de realiser un
garnissage en maconnerie ou une
isolation (5) selon la figure ci-contre.

Le garnissage en maconnerie ne doit pas
déborder la bordure avant du gueulard et
sa dépouille conique ne doit pas dépasser
60°. L'interstice d'air (6) doit &tre comblé
avec un matériau d'isolation élastique et
ininflammable.

Dans le chaudiéres, la profondeur de
pénétration du tube de flamme doit étre
respectée tout en tenant compte des
indications du constructeur de la
chaudiere.

Chaudiéres a foyer borgne :

A =50-100 mm.

Chaudiéres a trois passes :

A1 =50-100 mm.

Mené des fumées

Au fin d'éviter du bruit non désirées, il est
recommandé d'éviter les piéces de
raccordement a angles droits lors du
raccordement de la chaudiére a la
cheminée.

cod. - Rev. 00 04/08/2025



Installation - Raccordement électrique
- Controles avant la mise en service

A-A1:1

Raccordement électrique

L'installation électrique et les travaux de
raccordement doivent étre réalisés
exclusivement par le personnel qualifié et
autorisé.

Les prescriptions et directives en vigueur
doivent étre respectées.

L'installation d'alimentation devra étre
munie d'un interrupteur différentiel de type
A.

Respecter obligatoirement les
prescriptions et les directives en
vigueur, outre le schéma électrique
fourni avec le brileur!

= Vérifier si la tension électrique
d'alimentation correspond a la tension de
fonctionnement indiquée de 230 V, 50/60
Hz courant monophasé avec neutre et
mise a la terre.

Fusible sur la chaudiére: 5 A

Raccordement électrique par
connecteurs

Le brileur doit pouvoir étre déconnecté du
réseau a l'aide d'un dispositif de coupure
omnipolaire conforme aux normes en
vigueur. Le briileur et le générateur de
chaleur (chaudiére) sont reliés entre eux
par un connecteur a 7 ples Wieland

(fig.1).

Position électrodes

NB: Aprés le remplacement du gicleur, vé-
rifier toujours la position des électrodes
(voir a l'illustration). Une position erronée
des électrodes pourrait donner des problé-
mes d'allumage.

Controles avant la mise en service

Il convient de controler les points suivants
avant la premiére mise en service.

= Montage du brileur conformément

aux présentes instructions.

= Préréglage du brileur conformément
aux indications du tableau de réglage.

= Réglage des organes de combustion.

* Le générateur de chaleur doit étre prét
a fonctionner, les prescriptions
d'exploitation du générateur de chaleur
doivent étre respectées.

« Toutes les connexions électriques
doivent étre realisées correctement.

« Le générateur de chaleur et le

Les données de réglage ci-dessus sont
des réglages de base. Les données de
réglage d'usine sont encadrées en gras et
sur fond gris. Dans un cas normal, ces

cod. - Rev. 00 04/08/2025

réglages permettent la mise en service du
brileur. Verifier en tout état de cause
soigneusement les valeurs de réglage. En
geéneral, en fonction de l'installation, des
corrections doivent étre apportées.
systéme de chauffage sont remplis d'eau,
les pompes de circulation sont en service.
« Le régulateur de température, le
régulateur de pression, la protection
contre le manque d'eau et les autres
dispositifs de limitation et de sécurité
éventuellement présents sont raccordés et
opérationnels.

« La cheminée doit étre dégagée et le
dispositif d’air additionnel, si présent, en
fonctionnement.

= Un apport d'air frais suffisant doit étre
garanti.

« La demande de chaleur doit étre

présente.

« Les reservoirs de combustible doivent
étre remplis.

« Les conduites de combustible doivent
étre montées dans les régles de I'art, leur
étanchéité controlée et étre purgées.

« Un point de mesure conforme aux
normes doit &tre présent, le conduit de
fumée jusgu'au point de mesure doit étre
étanche, de telle maniére que les résultats
de mesure ne soient pas faussés.

www.lamborghinicalor.it
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Installation - Ligne d'alimentation du combustible

Brileur dessous du réservoir ALIMENTATION COMBUSTIBLE AVEC SUNTEC AS 47
H Longueurs tuyaux (m)
y . ALY ™ o 8 mm 210 mm

it
Ak

0,5 30 65

[ im e S e X 35 70
T 40 75
45 80
50 85
55 90
60 95
Burner plus élevé que le réservoir ™ Longueurs tuyaux (m)
(m)
o 8 mm o 10 mm
) 0,5 23 55
- = 1 21 50
1,5 19 45
! o 2 17 40
e 25 14 34
e 3 9 28
o 3,5 4 22

Y doit étre maintenue aussi faible que possible afin d'éviter la cavitation. Quoi qu'il en soit Y <4 m.

Correction d altitude Les longueurs des
Pompe en aspiration (H +) ou en charge (H -) carat:}satlons ";O"'tb =
L TI0) UL E L0 limentds par un réseay
5:;5220 005 électrique en 50Hz ; dans le cas
= . d’une alimentation en 60Hz, il
801-1300 1.0 faut diviser les longueurs lues
1301-1800 15 par 1,5.
1801-2200 2,0

X altitude m. Chve = 1m H reelle 2m. 1 comg§ Bn aspiration 2 ¥ 1= am. 1 c:ung en Eargﬁ Z- 1= 1m. Choisir dans le
fableau le @ de la tuyauterie en fonction de la longueur développée entre la citerne et la pompe. Si H corrigée en aspiration dépasse
Mm ; prévoir une pompe fransfert. (pression max 2bar).

E www.lamborghinicalor.it . = Rev. 0004/08/2025
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Mise en service - Données de configuration - Réglage de Iair

Reglaje Reglaje de la
Medelo Caudal Caudal Inyector Bomba dol sire cabezsa
kg/h kw GPH | Spray bar
NOVA 4 PRO 2,5 29,7 0,60 60°H 12 6 24
NOVA 8 PRO 3,54 42 0,85 60°H 12 8 2,7
Les régulations indiquées sur suis subordonnées a chaque installation DANFOSS H+S 80°+60°
régulations de base. Avec ces sélections  pourraient s'avérer nécessaires. On peut DELAVAN W 60°
, normalement, le brileur peut éire misen  obtenir des valeurs de combustion STEINEN S 60°
fonction. Le réglage doit ensuite étre favorables en utilisant les buses
vérifié au moyen d'un analyseur de suivantes:

combustion. Des corrections

Régulation de I'air (A).

Agir sur les vies en figure:

« en tournant en sens horaire, le débit
augmente.

« en tournant en sens inverse horaire, le
débit il réduit.

Régulation de la téte de combustion

Agir sur les vies en figure:

= tourner avec une clé hexagonale
jusqu'a la valeur souhaitée
(index de 0 & 5).

Risque de déflagration:
Contréler en permanence le CO, le
CO: et les émissions de fumee

cod. - Rev. 00 04/08/2025

pendant le réglage. En cas de
formation de CO, optimiser les
valeurs de combustion. La teneur
en CO ne doit pas dépasser 50

ppm.

www.lamborghinicalor.it E



Mise en service - Réglage du brileur
- Réglage de la pression fuel

Démarrage du brileur

Avant de demarrer le brileur, remplir les
conduites jusqu'a ce que le filtre du fioul
domestique soit plein.

Ensuite, démarrer le brileur en agissant
sur le thermostat de la chaudiére. Pour
éliminer complétement l'air de la conduite
du gasoil, desserrer la vis de purge dans
le filtre du gasoil durant la phase de pré-
aération. Ce faisant, il ne faut pas parvenir
sous une dépression de 0,4 bar. Lorsque
le fuel émergeant est exempt de bulles
d'air et le filtre est entiérement rempli de

SUNTEC
AS V4T A

fuel, fermer la vis de purge.

Réglage de la puissance du briileur
Régler la pression du fioul domestique de
maniére a ce que le brdleur distribue la
puissance souhaitée, en agissant sur le
régulateur de pression.

Toujours contréler les valeurs de la

combustion (CO, COz, indice de fumosité).

Modifier, au besoin, le débit d'air, en
procédant éventuellement de fagon
progressive.

connexion d'aspiration

connexion de retour

connexion pression

connexion manométre

connexion vacuometre

réglage de la pression du fioul
connexion électrique electrovanne
electrovanne du fioul

<L =200 WM =
-0

Controle de fonctionnement

Il convient de procéder a un contréle de
securité de la surveillance de flamme
aussi bien lors de la premiére mise en
service qu'aprés des révisions ou un arrét
prolongé de l'installation.

- Tentative de démarrage avec la cellule
de détection de flamme assombri : au
terme du temps de sécurite, le coffret de
sécurite doit se déplacer sur anomalie.

- Démarrage avec la cellule de détection

de flamme éclairée : aprés une
préventilation de 10 secondes, le coffret
de sécurite doit se déplacer sur anomalie.
- Démarrage normal: lorsque

braleur est en service, assombrir le cellule
de detection de flamme: aprés un
nouveau démarrage et au terme du temps
de securite, le coffret de sécurite doit se
déplacer sur anomalie.

/\ Enregistrement des données de mise en service

Test

n°1 n°2

Data

Modéle

Type de fioul

Valeur calorifique du fioul

Puissance du brileur min kW
Puissance du brileur max kW
Température fumée %
Température de |'air %
CO. %
CcO ppm
NOx ppm
Rendement %%

Action corrective

Nom de l'opérateur

Entreprise

m www.lamborghinicalor.it

Optimiser les valeurs de combustion
Si les valeurs de combustion ne sont pas
satisfaisantes, modifier la position de la
téte de combustion. On modifie ainsi le
comportement de mise en marche ainsi
que les valeurs de la combustion.

Si néessaire, compenser la variation de
debit d'air en adaptant la position du volet
dair.

Attention: en cas d'installation sur une
chaudiére, respecter la température
minimale des fumées d'évacuation en
fonction des indications du fabricant de
la chaudiére et selon les exigences du
systéme d'évacuation des fumées, afin
d"éviter la formation de condensation.

Réglage de la pression fuel

Pour régler la pression du fuel (et donc le
debit du briileur) agir sur le regulateur de
pression 6 dans la pompe.

Rotation vers:

- la droite : augmentation de la pression;

- la gauche : diminution de la pression.
Pour le controle, il est nécessaire de
raccorder un manometre au branchement,
manometre 4, filetage R1/8 pouce.

Controle de la dépression

Le vacuomeétre pour le contréle de la
dépression doit étre connecté sur la prise
5,R1/8".

Dépression maximale permise 0,4 bar.
Avec dépression supérieure, le fuel de
chauffage gazéifie en provoquant un bruit
strident et 'endommagement de la
pompe.

Nettoyage du filtre de la pompe

Le filtre se trouve sous le couvercle de la
pompe (SUNTEC). Pour le nettoyer, il est
nécessaire de desserrer les vis du
couvercle et de le démonter (SUNTEC).

= Contréler I'étanchéité du couvercle de la
pompe et éventuellement remplacer le
joint.
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Maintenance - Entretien

Les travaux d’entretien sur la chaudiére AAﬁenﬁon
et sur le brileur ne doivent étre exé- A
A- Avant toute intervention
d'entretien et de nettoyage, couper
DANGER

cutés que par un spécialiste en

- chauffage.
@®Q0OE:
surer des

opérations d’en-
@ tretien réguliéres
la souscription

d’un contrat d’entretien doit étre
recommandée a l'utilisateur de I'instal-
lation.

I'alimentation électrique.
« L'gueulard et les composantes
de la téte peuvent étre chauds.

Controle des températures des gaz de

combustion

= Controler regulierement la température
des gaz de combustion.

« Nettoyer la chaudiére lorsque la

température des gaz de combustion
dépasse la valeur a la mise en service
de plus de 30°C.

= Utiliser un afficheur de température
des gaz de combustion pour faciliter le
controle.

» Aprés avoir effectué toutes les
opérations d’entretien,

=" de nettoyage ou de contrdle, re-
monter le capot et tous les dispositifs
de sécurité et de protection du briileur.

Montage de la turbine

Lors du changement du moteur ou de la
turbine, se référer au schéma de
positionnement.

Le flasque interne A de la turbine doit étre
aligné avec la platine B. Insérer un réglet
entre les aubes de la turbine et amener A
et B a la méme hauteur, serrer la vis

sans téte avec une encoche sur le
ventilateur (position d'entretien 1).

A Positions d’entretien

"™ Position d'entretien n°1

= Nettoyer la turbine et le carter, et
verifier qu'ils ne sont pas endommageés.
Position d'entretien n°2

= Vérifier et nettoyer la téte de
combustion.

« Remplacer le gicleur.

= Vérifier les électrodes, les régler ou les
remplacer si nécessaire.

= emonter la téte de combustion.

-

Nettoyage et remplacement du gicleur
Utiliser seulement la clé en dotation, pré-
vue pour cette opération, pour dévisser le
gicleur, en veillant a ne pas endommager
les électrodes. Monter le nouveau gicleur
par le méme soin.

Note: Apres le remplacement du gicleur,
vérifier toujours la position des électrodes
(voir & l'lllustration). Une position erronée
des électrodes pourrait donner des problé-
mes d'allumage.

cod. - Rev. 00 04/08/2025

Positions d'entretien du brileur

= Aprés avoir desserré la vis 5 et décroché
le brileur, on peut fixer dans trois positions
d'entretien.

Position 1

Entretien ligne d'air
(nettoyage/remplacement du ventilateur)
Position 2

Pour le remplacement de la buse et le
remplacement/réglage des électrodes.
Position 3

Pour le remplacement de la pompe du
fioul et du filtre.

Veérifier les réglages.

» Remonter le brileur.

« Demarrer le brileur, verifier la
combustion, et corriger les réglages

du brlleur si nécessaire.

Position d'entretien n°3

« Tous les composants d'alimentation

en combustible (flexibles, pompe, tube de
liaison avec la ligne gicleur) et leurs
accouplements respectifs devraient étre
verifiés (étanchéité, usure) et changés si
necessaire.

« Verifier toutes les connexions
électriques et les cables, et les remplacer
si nécessaire.

« Vérifier le filtre de la pompe et le
nettoyer si nécessaire.

www.lamborghinicalor.it m



Maintenance - Problémes possibles

Causes et élimination des anomalies
En présence d'anomalies, es conditions
de fonctionnement normal doivent étre
verifiées:

1.Y a-t-il du courant?

2.Y a-t-il du fioul lourd dans la citerne?
3. Tous les robinets d'arrét sont-ils
ouverts?

4. Tous les appareils de régulation et
de sécurité tels que thermostat de
chaudiére, protection contre le manque
d'eau, interrupteur de fin de course, sont-
ils réglés?

Au cas ou, aprés je contréle des points
susdits, 'anomalie persistait, employer le
suivant tableau.

Les composantes de sécurité ne
doivent pas étre reparés, mais
plutét ils doivent étre substitué avec

des composantes rapportant le méme
code articule.

Utiliser exclusivement des piéces
de rechange d’origine.

NB: Aprés toute intervention
contréler:

- es valeurs de combustion en con-
ditions de exercise (porte de la locale
chaudiére écluse, couverture montée,
etc).

- enregistrer les valeurs de combustion
dans le livret de central.

Problémes possibles

Le brileur ne démarre pas:

- Interrupteur général en position “0".
- Fusibles brilés.

- Thermostats chaudiere ouverts.

- Coffret de securité défectueux.

Le brileur effectue le prebalayage mais ne s’allume pas, par la suite se met en sécurité:

- Coffret de sécurité défectueux.
- Transformateur défectueux.

- Electrodes sales.

- Electrodes défectueux.

- Electrodes en position erronéee.
- Gicleur bouche.

- Gicleur excessivement usé.

- Filtros obstruidos.

- Pression fioul trop faible.

- Portée de I'air comburante trop élevée par rapport a la portée du gicleur.

Le brileur s’allume mais se met en de sécurité peu aprés:

- Coffret de sécurité défectueux.
- Gicleur bouché.
- Gicleurs excessivement usés.

- La photocellule n'apergoit pas la flamme.

- Filtres bouchés.
- Pression fioul trop faible.

‘ ; ’ i L Ld
CALORECLIMA

- Portée de I'air comburante trop élevée par rapport a la portée du gicleur.
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Los quemadores Lamborghini se han
disefiado y construido de acuerdo con las
normativas y directivas corrientes.

Todos los quemadores
responden a las normativas
sobre la seguridad y sobre el
ahorro energético en el limite del
campo de trabajo declarado.

El quemador no debe funcionar
por fuera del campo de trabajo.

La calidad del producto esta garantizada
por el sistema de certificacion seguin la
norma 1SO 9001:2008.

Los quemadores NOVA se han concebido

para la combustion de gasodleo.
Los quemadores cumplen la
norma EN 267. La instalacion, la
puesta en marcha y el
mantenimiento deben ser
realizados exclusivamente por
técnicos instaladores
autorizados siguiendo las
directivas y recomendaciones
vigentes.

Descripcion del quemador

El quemador NOVA es un aparato
monobloque a una etapa y con un
funcionamiento completamente
automatico. La geometria del cabezal de
combustion permite obtener niveles bajos
de NOx y de gases no quemados,
maximizando el rendimiento del
generador. Las emisiones pueden ser
diferentes de aquellas obtenidas en el
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mucho del generador en el cual el
quemador esta instalado.

El instalador debe respetar las normativas
vigentes. Por ejemplo, se deben evitar
locales con atmoésferas peligrosas y no
ventiladas.

Embalaje y desplazamiento

Desplace el quemador en su embalaje con
una carretilla elevadora o un montacargas
prestando atencién a no dejarlo caer,
manteniéndose a una distancia de no mas
de 20 cm del suelo. Después de sacar el

equipo del embalaje, controle que esté
integro y que corresponda al producto
encargado. En caso de duda, péngase en
contacto con el fabricante.

La instalacion del quemador
debe ser llevada a cabo por
wmme personal habilitado.

Si las dimensiones o el peso no permiten
efectuar el levantamiento manual, pida
ayuda a ofro operador, o utilice un
montacargas y envuelva el quemador con

los cancamos.

Use los accesorios suministrados

(brida, empaquetadura, pemos y
vammme tuercas) para instalar el quemador
en la caldera, prestando atencion a no
estropear la empaquetadura aislante.

No quedan cubiertos por la garantia los
dafios resultantes de las siguientes
causas:

- uso inadecuado.

- montaje defectuoso, instalacion realizada
por el comprador o un tercero, uso de
piezas no originales.

Entrega de la instalacion y consejos de
uso

El instalador del sistema debe facilitar al
usuario de la misma, como muy tarde en
el momento de la entrega, las
instrucciones de uso y mantenimiento.
éstas deben conservarse en un lugar bien
visible de la sala de calderas.

Deben contener la direccion y nimero de
teléfono del servicio de atencion al cliente
mas cercano.

Advertencia para el operador

Al menos una vez al afo, un técnico
especialista debera revisar la instalacion.
Para garantizar que dicha revisién se
realice de una manera regular, es muy
recomendable suscribir un contrato de
mantenimiento.

www.lamborghinicalor.it m



Contenidos generales - Descripcion del quemador
NOVA 4 R PRO

NOMBRE
NOVA __ Gasoleo 15

MODELO
NOVA 4 3.79 ka/h

TIPO DE OPERACION

1 llama
R 1 llama con precalentador

TIPO DE CABEZA

Cabeza corta
L Cabeza larga

EMISIONES

Estandar Clase 2-OIL EN267 (<185 mg/kWh)
PRO ___ ErP version estandar Clase 4-OIL EN267 (120 mg/kWh)

A1 Siemens LMO Cajetin de control y de
seguridad gasdleo

M1 Motor eléctrico de bombas y ventiladores

T1  Transformador

Y Support cabeza combustion

Y1  Electrovalvulas

3 Regulacion del aire en la cabeza
combustion

5 Tomillo de fijacion de la placa

9 Bloque de terminales

14  Tapa

15 Brida del quemador
16 Botdn de desbloqueo
102 Bomba de gasdleo
103B Regulacion del aire
113 Toma de aire

Embalaje KIT & ACS disponibles y entregados
CB : QUEMADOR COMPLETO S E—— por separado
-1 bolsa:

- manual técnico multilingtie.

- latiguillos.

- inyector y clave para inyector.
- tornillo, tuercas y arandelas.

113

L)
103B
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Funcioén - Funciones generales de seguridad

Precalentador gasdleo (version R)

Si el equipo necesita calor, se pone en
marcha en primer lugar el calentamiento
de la linea portainyector.

Cuando se alcanza la temperatura de pre-
calentamiento del gasdleo, se obtiene la
conformidad al encendido del quemador.
El tiempo de calentamiento con un ar-
ranque en frio es de aproximadamente 1
minuto.

Funcionamiento

- Cuando el regulador de la caldera
registra una solicitud de calor, el cajetin
de control (combustion) de gasdleo pone
en marcha el desarrollo del programa.

- El motor arranca, el encendedor se
activa y comienza el tiempo de
preventilacion (15 s).

- Durante la preventilacion, el hogar esta
vigilado para detectar una posible
presencia de llama.

- Tras la preventilacion, las electrovalvulas
de gasoleo se abren y el quemador se
enciende.

- Durante el funcionamiento, el circuito de
encendido se interrumpe.

103

Parada de regulacion

- El termostat de la caldera interrumpe la
solicitud de calor.

- Las electrovalvulas de gasdleo se
cierran y la llama se apaga.

- El motor del quemador se detiene.

- El quemador esta listo para funcionar.

Funcién de seguridad

El bloqueo de seguridad se produce:

- cuando, durante la preventilacion, se
detecta sefial de llama, (vigilancia de
llama parasita);

- cuando, en el momento de la puesta

en marcha (autorizacién de admisién de
combustible), no se produce llama al cabo
de 5 segundos (tiempo de seguridad);

- cuando, en caso de pérdida de llama en
funcionamiento, no se ha formado llama
tras una repeticion infructuosa del
programa.

Un bloqueo de seguridad se indica con el
testigo de fallo. El quemador se
desbloquea una vez eliminada la causa
del fallo pulsando el botén de desbloqueo.
Para mas informacion, consultar la
descripcion del cajetin de seguridad.

101

E4

M1
118

’ E4 Precalentador (version R)
P H ; M1 Motor

L 02! T Transformador

! 106 Y1 Valvula de gasoleo

i X 101 Ventilador
<~ , 102 Bomba

105 ' 104 | 103 Registro aire

: . 104 Regulador de presion

! . 105 Latiguillos

106 Filtro

Y1 118 Inyector

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Funcién - Equipo control llama y de seguridad Siemens LMO14

Diagrama de conexiones y diagrama interno del LMO14

Secuencia de control del LMO14
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Antes del montaje o del desmontaje del programador de comando, el equipo debe ser de sconectado de la red de
alimentacion. El programator de comando no debe ser abierto o reparado.

Dispositivo de alarma OH  Precalentador de aceite 1’ Tiempo de purga
Vélvula de combustible QRB... Detector de llama fotorresistiva t3 Tiempo de preencendido
Boton de reinicio de seguridad QRC... Detector de llama azul t3n  Tiempo de postencendido
Boton de reinicio de seguridad bl = azul br = marrén sw = negro t4 Intervalo desde la sefal de llama
remoto R Termostato o presostato de hasta la desconexion de la «BV2»
Sefial de llama control A Inicio de la secuencia de
Amplificador de sefal de llama SB  Termostato de limite de arranque con quemadores que
Contactos del relé de control seguridad usan el «OH»
Enlace (necesario s6lo cuando Si Cortacircuitos primario externo A Inicio de la secuencia de
no se usa precalentador de W Interruptor de limite de arranque con quemadores que
aceite) termostato o presion non usan el «OH»
lampara indicadora de tres z Transformador de encendido B Tiempo de fijacion de llama
colores TSA Tiempo de seguridad de C Posicion de operacion
Motor del quemador encendido D Parada de emergencia
Contacto de desconexion del tw Tiempo de espera controlado por el «<R»
precalentador t Tiempo de prepurga
Tabla de codigos de color de la lampara de senales multicolor (LED)
Estado Codigo de color Color
Tiempo de espera O Apagado
Precalentador de aceite encendido,
tiempo de espera “tw” O et e s e S sed e Y A e e Amarillo
Fase de encendido, encendido controlado | @000 008080800800 08D Amarillo intermitente
Operacion, llama ok Eh i i e s s e e s verde
Operacion, llama no ok Q0000000000000 00000000 Verde intermitente
Luz extrafia en el arranque del quemador DADADADADADADADAOACADA Verde-rojo
Bajo voltaje GAGAGAGAGAGAGADAGADAGA Amarillo-rojo
Falla, alarma B s i S S i S S S G o B i U G Rojo
Salida de codigo de error
«Cuadro de cédigos de error») AD AOD AD AD AO AO AO AO Rojo intermitente
Diagnéstico de interfaz A A A A A A A A A A A A | Luz rojaparpadeante |
Referencias: ....... Funcionamiento constante A Rojo O verde O Apagado @® Amarillo
Cuadro de cédigos de error
Codigo de destellos rojos| «AL» en el Posible causa
de la sefial luminosa (LED| term. n°10
2 destellos encendido | No se fijo la llama al finalizar el «TSA» - Valvulas de combustible defectuosas o
sucias — Detector de llama defectuoso o sucio - Mal ajuste de quemador, sin
combustible — Equipo de encendido defectuoso
3 destellos encendido | Libre
4 destellos encendido | Luz extrafia en el arrangue del guemador
5 destellos encendido | Libre
6 destellos encendido | Libre
7 destellos encendido | Excesiva pérdida de llama durante la operacion (limitacion del nimero de repeti
ciones).- Valvulas de combustible defectuosas o sucias. - Detector de llama defec
tuoso o sucio. - Mal ajuste del quemador.
8 destellos encendido | Tiempo de supervision del precalentador de aceite.
- El precalentador de aceite fallé cinco veces durante la operacién de prepurga.
9 destellos encendido | Libre
10 destellos apagado Falla en el cableado o falla interna, contactos de salida, otros defectos.
encendido | 3 veces: falla temporal de los contactos de salida.

m www.lamborghinicalor.it
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Funcién - Bomba del quemador

SUNTEC
AS V4T A

cod.
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conexion de aspiracion
conexién de retorno

conexion presion

conexién manémetro

conexion vacuémetro

ajuste de la presion de gasdleo
conexion eléctrico electrovalvula
electrovalvula de gasoleo

<L =20 WN =
-

1 Latiguillos
2 Filtro
3 Valvula de corte

SISTEMA MONOTUBO: cuando el

circuito de alimentacion es monotubo es
necesario modificar la bomba siguiendo
las instrucciones se las figuras laterales.

La bomba utilizada en el quemador de
gasoleo es un bomba de engranajes.
autocebadora, que se tiene que conectar
con sistema bitubo; es necesario introducir
el filtro en el tubo de aspiracion.

La bomba dispone de un filtro de
aspiracion y de un regulador de presion
del gasoleo.

Antes de la puesta en funcionamiento del
aparato, es necesario conectar los
mandémetros para medir la presion y la
depresion.

NB: antes de poner en marcha el
quemador, controlar que el retorno se
encuentre abierto. Una eventual
obstruccién puede provocar desperfectos
en la guarnicion de la bomba.

www.lamborghinicalor.it
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Instalacion - Montaje del quemador

m www.lamborghinicalor.it

Montaje del quemador

El quemador se fija a la brida de encaje y
por consiguiente a la caldera, de esta
forma la camara de combustion se cierra
herméticamente.

Montaje:

« Fijar la brida de encaje 3 a la caldera
con los tornillos 4.

= Girar ligeramente el quemador,
introducirlo en la brida y fijarlo con el
tornillo 5.

Desmontaje:

« Aflojar el tornillo 5.

 Girar el quemador y extraerlo de la
brida.

Conexion del gasdleo

El filtro se tiene que montar de forma que
se garantice una colocacion correcta del
tubo flexible. Los tubos flexibles no
pueden estar doblados.

Profundidad de montaje del tubo del
quemador y guarnecido de albaiiileria
Para los generadores sin pared delantera
enfriada y en ausencia de indicaciones
contrarias del fabricante de la caldera, es
necesario realizar un guarnecido de
albariileria o un aislamiento (5) segun la
ilustracion contigua. El guarnecido de
albaiiileria no debe sobresalir del borde
delantero del tubo de llama y su conicidad
no debe ser superior a 60°. El hueco de
aire (6) debe rellenarse con un material de
aislamiento elastico y no inflamable.

Para los calderas se debe respetar la
profundidad de penetracion del tubo de
llama teniendo en cuenta las indicaciones
del fabricante de la caldera.

Calderas con combustion inversa :

A =50-100 mm.

Calderas en tres pasos :

A1 =50-100 mm.

Conducto de humo

Con el fin de evitar posibles emisiones
acusticas desagradables, se recomienda
evitar las piezas de conexién con angulos
rectos durante la conexion de la caldera a
la chimenea.
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Instalacion - Conexién eléctrica
- Comprobaciones previas a la puesta en servicio

A-A1:1

Conexion eléctrica

La instalacion eléctrica y los trabajos de
conexion debe realizarlos exclusivamente
por personal autorizado.

Deben seguirse las recomendaciones y
las directivas vigentes.

El equipo de alimentacion tiene que
disponer de un interruptor diferencial de
tipo A.

Respetar obligatoriamente las
disposiciones y las directivas en vigor,
ademas del esquema eléctrico
suministrado con el quemador!

« Compruebe si la tension eléctrica de
alimentacion se corresponde con la
tension de funcionamiento indicada de 230
V, 50/60 Hz corriente monofasica con
neutro y toma de tierra.

Fusible de la caldera: 5 A

Conexion eléctrica mediante
conectores

El quemador debe poder desconectarse
de la red por medio de un dispositivo de
corte unipolar acorde con la normativa
vigente.El quemador y el generador de
calor (caldera) estan conectados entre si
por un conecto a 7 polos Wieland (fig.1).

Posicién del electrodo

NB: Comprobar todavia la posicién de los
electrodos después del montaje (ver a la
ilustracion). Una posicion errada puede
originar problemas de encendido.

1

lﬂﬂnﬂﬂnﬂ

Comprobaciones previas a la puesta en
servicio

Conviene controlar los siguientes puntos
antes de la puesta en servicio.

« Montaje del quemador de conformidad
con las presentes instrucciones.

= Ajuste previo del quemador segun las
indicaciones del cuadro de ajuste.

= Ajuste de los dispositivos de combustion.
= El generador de calor debe estar listo
para funcionar; deben respetarse sus
recomendaciones de utilizacion.

« Todas las conexiones eléctricas deben
realizarse correctamente.

= El generador de calor y el sistema de
calefaccion deben estar lo
suficientemente llenos de agua; las

cod. - Rev. 00 04/08/2025

bombas de circulacion deben funcionar.

« El regulador de temperatura, el
regulador de presion, la proteccion contra
la falta de agua y el resto de dispositivos
de limitacién y de seguridad que puedan
encontrarse presentes estan conectados y
operativos.

= La chimenea debe estar despejada y el
dispositivo de aire adicional, si se
encuentra instalado, en funcionamiento.

= Debe garantizarse un aporte suficiente
de aire fresco.

« La solicitud de calor debe estar
presente.

« Los depositos de combustible deben
estar llenos.

* Los conductos de combustible deben
estar montados segun las reglas del

oficio, su estanqueidad comprobada y
estar purgados.

« Debe existir un punto de medicion
conforme a las normas; el conducto de
humos hasta el punto de medicién debe
ser estanco, de tal forma que los
resultados de medicion no se falseen.

www.lamborghinicalor.it m
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Instalacion - Linea de alimentacion del combustible

Quemador debajo del tanque ALIMENTACION DEL COMBUSTIBLE CON SUNTEC AS 47
| y Longitud de los tubos (m)
y N 1_‘ Y (™) o8 mm © 10 mm
I - 0,5 30 65
e I e x| H=xy 1 35 70
| I . 1,5 40 75
\ 2 45 80
Y 2,5 50 85
. N 3 55 90
- 3,5 60 95
NB.=X<20m
Quemador mas alto que del tanque Tor H Longitud de los tubos (m)
AN ) o 8 mm o 10 mm

- - 0,5 23 55
o 1 21 50
= 1,5 19 45
H 5 C_ 2 17 40
e i 2,5 14 34
‘ e T 3 9 28
O 3,5 4 22

Y debe mantenerse lo mas bajo posible, para evitar la cavitacion. En cualquier caso, Y <4 m.

Correccion de altitud Las longitudes de los
Bomba en aspiracion (H +) o en carga (H -) tubos son Véhqas para
Altitud (m) H ficticia (m) quemadores alimentados
0-500 ) por la red eléctrica a 50 Hz; en
=) el caso de alimentacién a 60
ool 0.5 Hz, dividir las longitudes leidas
801-1300 1,0 por 1,5.
1301-1800 1.5

1801-2200 2,0
[Ei=amtd 1.700 m. ATichcia = 1 m 1, real 2 m. A conegida en aspiacion 2 + 1 = 3 m. A Corfeqgida en carga 2 - 1 = 1 m. Selecaone en |
a tabla el @ de la tuberia en funcién de la longitud desarrollada entre la cisterna y la bomba. Si la A corregida en aspiracion supera los
4 m; prever una bomba de transferencia. (presién méax. 2 bares).
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Puesta en servicio - Datos de ajuste - Ajuste del aire

Reglaje Reglaje de la
Modelo Caudal Caudal Inyector Bomba del aite Cabera
kg/h kw GPH | Spray bar
NOVA 4 PRO 25 29,7 0,60 60°H 12 6 24
NOVA 8 PRO 3,54 42 0,85 60°H 12 8 2.7

Los datos de ajuste anteriores son
ajustes basicos. En un caso normal,
estos ajustes permiten la puesta en
servicio del quemador. La regulacion se
tiene que comprobar utilizando un

analizador de combustion.

Podrian ser necesarias correcciones

subordinadas al propio equipo.
Es posible obtener valores de combustion
favorables mediante la utilizacion de los

inyectores siguientes:

cod.

- Rev. 00 04/08/2025

DANFOSS H+S 80°+60°
DELAVAN W 60°
STEINEN S 60°

Reglaje del aire (A).

Accionar el tomnillo de la figura:

 girando en el sentido de las agujas del
reloj, el caudal aumenta.

= girando en el sentido contrario al de las
agujas del reloj, el caudal disminuye.

Reglaje de la cabeza de combustion(B).

Accionar el tomillo de la figura:

= girar con una llave hexagonal hasta
alcanzar el valor deseado (indice de 0 a
5).

Existe riesgo de deflagracion:
controle constantemente el CO, el
CO: y las emisiones de humo
durante el ajuste. En caso de
formacion de CO, optimice los
valores de combustion. El
contenido de CO no debe ser
superior a 50 ppm.

www.lamborghinicalor.it m
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Puesta en servicio - Ajuste del quemador

- Ajuste de la presiéon de gasoéleo

Arranque del quemador

Antes de la puesta en marcha del
quemador, cargar los tubos hasta que el
filtro del gasoleo se llene.

Poner en marcha el quemador accionando
el termostato de la caldera. Para eliminar
completamente el aire del tubo del
gasoleo, desatornillar el tornillo de
purgado en el filtro del gaséleo durante la
fase de preventilacion.

Al hacerlo, no se debe alcanzar una
depresion 0,4 bar. Cuando el filtro esté
completamente lleno de gasdleo y

SUNTEC
AS V4T A

empiece a salir el gaséleo sin burbujas de
aire, vuelva a cerrar el tornillo de purga.

Regulacion de la potencia del quemador
Regular la presion del gaséleo de forma
que el quemador suministre la potencia
deseada, accionando el regulador de
presion. Controlar siempre los valores de
la combustion (CO, COz, indice de humo).
En caso necesario, modificar el caudal de
aire, eventualmente de forma progresiva.

conexién de aspiracion
conexion de retorno

conexién presion

conexion manémetro

conexion vacuémetro

ajuste de la presion de gasdleo
conexion eléctrico electrovalvula
electrovalvula de gasodleo

<L =2 WN =
- O

Control de funcionamiento

Es necesario realizar un control de la
seguridad de la vigilancia de la llama
tanto durante la primera puesta en
servicio como después de las revisiones o
tras una parada prolongada de la
instalacion.

- Intento de arranque con la célula de
deteccion de llama ocultada: al término
del tiempo de seguridad, el cajetin de
control y de seguridad debe moverse

anomalia.

- Arranque con la célula de deteccion de
llama iluminada: tras una preventilacién de
10 segundos, el cajetin de control y de
seguridad debe moverse anomalia.

- Puesta en marcha normal; si el
quemador funciona, oculte la célula de
deteccion de llama: tras un nuevo
arranque y una vez transcurrido el tiempo
de seguridad, el cajetin de control y de
seguridad debe moverse anomalia.

&Registro de los datos de puesta en funcionamiento

Test

n°1 n°2

Fecha

Model

Tipo de fuel pesado

Valor calorifico del fuel pesado

Potencia del quemador min kW
Potencia del quemador max kw
Temperatura de los humos Ce
Temperatura del aire C°
CO; %
CO ppm
NOx ppm
Rendimiento %o

Accibén correctiva

Nombre del operador

Empresa

E www.lamborghinicalor.it

Optimizar los valores de combustion

Si los valores de combustion no son
satisfactorios, modificar la posicion del
cabezal de combustion. De esta forma se
modifica el comportamiento de puesta en
marcha y los valores de la combustion.

Si es necesario, compense la variacion de
caudal de aire adaptando la posicién de la
valvula de aire.

Atencion: en caso de instalacion sobre
caldera, respetar la temperatura minima
de los gases de combustién segin las
indicaciones del fabricante de la
caldera y segtin los requisitos del
sistema de escape de dichos gases,
para evitar la formacion de
condensacion.

Regulacion presion del gaséleo

Para regular la presién del gasoleo (y por
lo tanto la potencia del quemador)
accionar el regulador de presion 6 en la
bomba.

Girar hacia:

- derecha: aumento de la presion;

- izquierda: reduccion de la presion.
Para el control es necesario conectar un
manometro a la conexién, manometro 4,
roscado R1/8".

Control depresion

El vacuémetro para el control de la
depresion tiene que estar conectado al
racor 5, R1/8". Depresion maxima
permitida: 0,4 bar. Con una depresion
superior, el gasoleo de calentamiento se
gasifica provocando un ruido estridente y
desperfectos en la bomba.

Limpieza del filtro de la bomba

El filtro se encuentra debajo de la tapa de
la bomba (SUNTEC). Para limpiarlo es
necesario aflojar los tornillos de la tapa y
desmontarlo (SUNTEC).

= Controlar la estanqueidad de la tapa de
la bomba y eventualmente sustituir la
guarnicion.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Mantenimiento - Conservacion

Las operaciones de mantenimiento de
la caldera debe llevarlas a cabo un téc-
nico especialista en calefaccion. Para
garantizar la realizacion anual de los

< trabajos de
[ manten-
imiento, se
recomienda firmar
@ @un contrato de
mantenimiento.

Atencion

WARNING . .
« Antes de realizar cualquier
Aintervencién de mantenimiento y
_t \limpieza, cortar el suministro
eléctrico.
» Latobera y los componentes del

cabezal pueden estar calientes.

Control de las temperaturas de los
gases de combustion
« Compruebe con regularidad la

temperatura de los gases de
combustion.

« Limpie la caldera cuando la temperatura
de los gases de combustién supere el
valor de puesta en servicio en mas de
30 °C.

« Utilice un indicador de temperatura de
los gases de combustion para facilitar la
comprobacion.

Una vez efectuadas todas las
» operaciones de mantenimiento,

Montaje de la turbina

Durante el cambio de ventola o

motor, remitir al esquema de
posicionamiento.

El disco interno A de la turbina debe ser
alineado con la placa B. Introduzca una
regleta entre los alabes de la turbina y
sitlie A y B a la misma altura, apretar el
tornillo con ranura en el ventilador
(posicion de mantenimiento 1).

Limpieza y sostitucion del inyector
Utilizar solamente la llave de suministro
para desmontar el inyector, teniendo cui-
dado de no estropear los electrodos. Mon-
tar el nuevo inyector con el mismo
cuidado.

NB: Comprobar todavia la posicién de los
electrodos después del montaje (ver a la
ilustracion). Una posicion errada puede
originar problemas de encendido.

cod. - Rev. 00 04/08/2025

&Posiciones de mantenimiento

Posicion de mantenimiento n.°1

= Limpiar la turbina y el carter y
comprobar que no estén deteriorados.
Posicion de mantenimiento n.°2

= Comprobar y limpiar la cabeza de
combustion.

= Sustituir el inyector.

= Comprobar los electrodos de
encendido, ajustarlos o sustituirlos si
es necesario.

= Volver a montar la cabeza de
combustion. Comprobar los ajustes.
= Montar de nuevo el quemador.

limpieza o control, volver a montar la
tapa y todos los dispositivos de seguri-
dad y proteccion del quemador.

Posiciones de mantenimiento del
quemador

« Después de aflojar el tornillo 5 y de
desenganchar el quemador, es posible
fijarlo en tres posiciones de
mantenimiento.

Posicion 1

Mantenimiento linea aire
(limpieza/sustitucion turbina)

Posicion 2

Para sustitucion del inyector y
sustitucion/regulacion electrodos.
Posicion 3

Para sustitucion de la bomba de gasodleo y
del filtro.

« Poner en marcha el quemador,
comprobar la combustion y corregir los
ajustes del quemador si es necesario.
Posicion de mantenimiento n.°3

» Todos los componentes de

alimentacién de combustible (mangueras,
bomba, tubo de union con la linea de
boquilla de inyeccién) y sus acoplamientos
respectivos deben ser comprobados
(estanqueidad, desgaste) y cambiados si
es preciso.

= Comprobar las conexiones eléctricas y
los cables y sustituirlos en caso necesario.
= Comprobar el filtro de la bomba y
limpiarlo si es preciso.
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Mantenimiento - Posibles inconvenientes

y resolucion de anomalia consulte la tabla siguiente. saber si hay escapes.

En caso de anomalia se deben - Registre los resultados en los
comprobar las condiciones de Los componentes de seguridad no documentos relevantes.
funcionamiento normal: Adebe ser reparado, pero se debe

1. Hay corriente eléctrica? reemplazados por componentes de

2. Hay gasoleo en la cisterna? la muestra el mismo nimero de articulo.

3. Estan abiertas todas las valvulas

de cierre? Utilice exclusivamente piezas.

4. Todos los aparatos de regulacion
y de seguridad, como por ejemplo el
termostato de la caldera, el dispositivo de NB: Después de cualquier

proteccidn contra la falta de agua, el intervencion:
interruptor de fin de carrera, etc. estan - bajo condiciones de funcionamiento
regulados? normales (las puertas se cerraron, capilla

cabida, etc.), la combustion del cheque y
En el caso de que, después de comprobar  comprueba las lineas individuales para
los puntos arriba, la anomalia persiste,

Posibles inconvenientes

El quemador no arranca:

- Interruptor general en posicion “0".
- Fusibles quemados.

- Termostatos de caldera abiertos.

- Equipo de control averiado.

El quemador efectiia el prebarrido pero no se enciende y después se pone en seguridad:
- Equipo de control averiado.

- Transformador averiado.

- Electrodos sucios.

- Electrodos averiados.

- Electrodos en posicion erronea.

- Inyectore demasiado desgastado.

- Inyector obstruido.

- Filtros obstruidos.

- Presion del gasdleo demasiado baja.

- Caudal del aire de combustion demasiado alta en relacién al caudal del inyector.

quemador se enciende pero se pone pronto en seguridad :

- Equipo de control averiado.

- Inyector obstruido.

- Inyectore demasiado desgastado.

- La fotorresistencia no percibe la llama.

- Filtros obstruidos.

- Presién gasdleo demasiado baja.

- Caudal del aire de combustion demasiado alta en relacion al caudal del inyector.
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CopepxaHue o0LLero xapakrepa - Cogepxaxue - MNpeaynpexaeHus obuuero xapakrepa

O6zop TexHu4eckue xapakrepucT uku 3
Pabouuit guanasoH <
Paamepbi 5
Copgepxanue CogepxaHue 55
obuwero xapakrepa [lpeaynpexaenus obLLero xapakrepa 55
OnucaHue ropenku 56
DyHKUMA Obwme dyHKUMKM GesonacHOCTU 57
Bnok ynpaeneHus 1 6ezonacHocTu Siemens 58
Hacoc ropenku 59
YcTaHoBKa YcTaHoBka ropenku 60
OnekTpu4eckoe coeauHeHne 61
Heobxoaumele npoBepku nepen NycKkoM B 3Kcnnyarauuio 61
JIMHWA NUTaHKUA ropo4ero 62
Beog B MNapameTpsl koHdUrypauum - PerynupoBka nogadu Bo3ayxa 63
3Kcnnyarauuio PerynupoBska ropenku 64
PerynupoBka gasneHusa Au3enbHOro Tonnuea 64
TexHu4eckoe PaboTbl N0 TEXHW4ECKOMY 06CYXKMBaHUIO 65
obcnyxuBaHmve BosmoXHbIe Henonagku 66
O6aop [uarpamma cdopcyHok 79
OnekTpuYeckne cxembl 80 - 81

OcHoBHbIe yKa3aHUA
lopen npouasogctea Lamborghini 6binu
pa3paboTaHbl U M3roTOBNEHB! B
COOTBETCTBUM C AEiCTBYIOLUMMI
HOpMarmMBaMu U QMpeKTUBaMM.
Bce ropenkm cooTBeTCTBYHOT
cTaHgapTam be3onacHOCTU U
aHeprocbepexeHus B npegenax
3anBneHHoro paboyero nons.

3anpeuwjaetca 3KcnnyaTtauus ro-
penku 3a npegenamu pa6ouero
s AMAanasoHa.

KauecTBo npodyKumy rapaHTUpOBaHO
cUCTEMOI cepTuduKaLumM B COOTBETCBUM C
Hopmoit ISO 9001:2008

lopeniv NOVA npenHa3sHadeHb! Ans
CKuraHusa mMasyta EL.
lopenku cOOTBETCTBYIOT HOpME
A EN 267. MoHTax, nyck B aKcnnya
e TALMIO M TEXHUYECKoe 06cnyxum
BaHWe AOMKHbLI MPOU3BOAUTLCH
TOMNbLKO KBanudMLUMpOBaHHbLIMU
TEXHUYECKUMM CMeLmnannucTamm c
cobnogeHnem Beex
AEWCTBYIOWMX AUPEKTHB U
npeanucaHuin.

OnucaHune ropenku

[eyxcTynenyaras ropenka NOVA
paboTaeT NONHOCTLIO B aBTOMaTUYECKOM
pexamme npu 3anycke MoHobnoka. ®opma
ronoBKN rOpPeHUA NO3BONAET NONYYUThL
HW3KWIA ypoBeHb BblgeneHna NOx u
NPOAYKTOB rOPeHUs, MaKCUMarnsHo
noebilwasn Tamm obpazom KNa
TennoreHeparopa. Beigenenus mMoryT
OTNU4ATLCH OT 3HA4YEHWUIA, NONYYEHHLIX B
uensiTatensHol naboparopuu, Tak Kak

cod. - Rev. 00 04/08/2025

3HAYUTENbHO 3aBUCSHT OT TUNa
TennoreHepaTopa, B KOTOPOM
ycTaHaenueaertcs ropenka. MoHTax
JomkeH oTeeYars TpeboBaHuaM
JencTeylolwmnx HopMaTueos. Hanpumep,
Heobxoaumo uaberats NOMELLIEHWUIA C
onacHoi armocdepoii unu bes
BEHTUNALMW.

YnakoBka u nepemetlleHue
MepeMelleHWe ropenku B ynaxkoBke
cnenyeT OCYLWEeCTBNATE Ha TeneMmke unn
Ha nogbeMHUKe, NPosensas ocobylo
OCTOPOXHOCTb, 4TOObI HE AONYCTUTL ee
nageHws, B CBA3N C YeM ropenka gofmkHa
HaxoOWTLCA Ha paccroaHuu He Gonee 20
cM oT 3emnu. MNMocne yganeHus ynakosku
NPOKOHTPONUPYATE LIENOCTHOCTL
COOEPXUMOro, a Taloke COOTBETCTBUE
ocopmneHHoMy 3akasy. B cnyyae
COMHEHMWIA CBRXUTECH C npown3eoguTeEnemMm.

YcTaHoBKa ropenku 4onxHa
OCYLECTBNATLCA
KBanuhULMpoBaHHbIM
nepcoHanom.

Ecnu paamep 1 Bec He no3sonsor
NoAHATL U3enue Bpy4HYy oHOMY
YenoBeky, NPUBNEKWTE K BLINOMNHEHWUIO
3TOM onepauuK elle ogHoro paboTHUKa
UMK BOCNONbL3YMTECH MPY30NogbeMHbLIM

mexaHuamom. Ecnu Ha ropenke He
npenycMoTpeHbl peiM-0oNTel, 3a4ansTe ee
C MOMOLLbIO CTPON.

Wcnonbayiite npuHaanexHocTu,
z : : BXOJALUME B KOMMMNEKT NOCTaBku
(cbnaHeu, ynnotHeHue, BonTel 1
raii). Mpu ycraHoBKke ropenky Ha koten
NposBNARTE OCTOPOXHOCTDL, 4TOOLI He

NOBPEAMTL M3ONUPYIOLLYIO NPOKNAAKY.

lapaHTMA He pacnpocTpaHAeTcs Ha
BO3MeLleHHe yulep6a, BbI3BaHHOTO
creaylowWuMIn NpUHUHaAMMU:

- HeHagnexallee UCnonL3oBaHue

- HeNpaBuUNbHAsA YCTaHOBKA, YCTaHOBKa,
BbIMOSIHEHHAA NokynaTenem unu TpeTbumm
nUUaMK, UCNOoMNbL30BaHNE HEOPUMMHANBHBIX
ANeMEHTOB.

Mepepa4a yCTaHOBKM NOMbL30BATENIO M
pPEeKoMeHAALMM MO 3KCNAyaTauum
YeTaHoBlWKMK 00R3aH He nosgHee MOMeHTa
nepenady ycTaHoBKM NMonb3oBarento
nepenars eMy WHCTPYKLMK NO
aKcnnyarauum U TeXHU4YeCcKoMy
obeny»mBaHuio ycTaHoBku. OHW A0M¥HbI
XPaHUTLCA B KOTENbHOW Ha BUIHOM MecTe.
B Hux gomkeH BbITk ykasaH HoMep
TenedoHa 1 agpec bnwkauiuero UeHTpa
TEXHU4eCKoro obcny»mBaHus.

PexomeHgaumm nonb3oBaTento

He meHee ogHoro pasa B rog
oBopyagosaHne [0MKHO NPOBEPATLCA
KBanMMULMPOBaHHLIM CreLManucToM.
[nsa obecneyeHns perynsapHbix NpoBepok
PEKOMEH[IYETCA 3aKIMOHUTL [JOrOBOP Ha
npoBefeHNe TEXHUYECKOro
obcnyxmBaHuA.
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CopepxaHue oOLwero xapakrepa - OnucaHue ropenku

NOVA 4 R PRO

HA3BAHHUE
NOVA asoinb

MOOENb
NOVA 4 3.79 il4

| b |

Twun onepauun

1 atane
R 1 aTane c nogorpeBaTenam

MNonoeka Tuna

KOPOTKAA OrHEBAA MOINTOBKA
L OTMHHAA OrHEBAA MONOBKA

BbIEPOCHI

Cranpapt Knacc 2-OIL EN267 (<185 mr/kBry)
PRO__ErP sepcua CraHnapt Knacc 4-OlL EN267 (2120 mr/kBty)

A1 Siemens LMO Bnok ynpaeneHua u

6e3onacHoOCTH

M1  3nekTpogBurarens BEHTUNATOPA W
Hacoc

T1  YcTpoWcTBO po3kura

Y pagyWpoBaHHLIA CTEpXeHb

Y1  3neKkTpoMarHWTHbIN Knanad

3 PerynupoBka Bo3dyxa B ronoeke
cropaHua

5 BUHT KpenneHusa naHenu

9 KnemmHbii Griok

14 KpbilLKa

15 dnaHel ropenku

16 KHonka pasGnokuposku

102 TonnueHbIKM Hacoc

103B Perynupoeka nogadun Bo3gyxa

113 Kopo6 eBosgyxosabopa

YnakoBka KIT & ACS 3akazbiBaemMmble U
CB : TOPE/IKA B KOMM/EKTE - NoCTaBnsieMbie OTAENbLHO

-1 naker : =
- MHOTOA3bI4YHOE TEXHU4ECKOE PYKOBOACTBO.
- rubkue WwnaHru.

- thopcyHka U1 KN4 anA hopcyHKK.
- BUHTBI, railku 1 Wwakbbl.

113
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DyHKUUSA - O6wme pyHKLMUM Ge30nacHOCTH

lNMogorpeeatens razonna (Bepcua R)
Ecnu cuctema tpebyer Tenna, cHa4ana
3anyckaeTcs noforpesaHve NMHUK
aepxartens opCyHKU.

Mo pocTrkeHUn Temneparypbl
nogorpeBaHus rasonns, gaérca
paspeLueHne Ha PO3KUT ropenku.
Bpems nogorpesa ¢ XonogHsLIM Myckom
coCTaBnaer 1 MUHYTY.

Paborta

- Korga perynarop kotna Bblgaert 3anpoc
Ha Tenno, 6noK ynpaeneHus u
BesonacHoCTH 3anyckaer npouecc.

- HaunHaetpaboratk anekrpogsurartens,
BKIMIOYAETCA CMCTEMA PO3XKMra U
HauMHaeTca nepuon NpeasapuTentHOMN
BeHTUNALUMK (15 cekyHn).

- Bo Bpemsi npeaBapuTensHoW BEHTUNS-
LK, TOMOYHas KaMepa OTCNEXMBAETCA Ha
npegmeT obHapyeHWA BO3MOXHOM Ha-
NUYMS NNaMEHN.

- Mo okoH4aHwn npensapuTensHON
BEHTUNALIMW OTKPLIBAIOTCA
ANEeKTpoKNanaHbl rasoinga U npoucxoauT
3anyck ropenku.

- Bo Bpemsa pabotel ropenku cuctema
poaxura OTKIMOYEHA.

103

OTKMIoYeHne perynsumum

- PerynsaTtop KoTna npepbiBaeT 3anpoc Ha
TEenno.

- ONeKTPOMarHUTHbIE TONMUBHLIE

KnanaHbl 3aKpeIBAKOTCA U NNaMA FACHET.

- AneKTpoaBuratens ropenku
OCTaHaBNUBAETCA.
- lNopenka rotoBa k paborte.

Pexwum 6eszonacHocTm
MepexonepexvmMbesonacHocTu
NpoNCXoauT:

- €CNnu BO BpEMSI NpeaBapuTensHon
BEHTUNALMW NOABNRETCA CUrHan
obHapyxeHua nnameHu (napasuTtHoe
nnamMs);

- Cnv Npu poaxure (OTKpbIBaHWE
KknanaHa) no uctedeHun 5 cekyHg He
NOSABNAETCA CUrHan obHapyeHus
nnameHu (Bpema GesonacHocTH);

- ecnu, B cny4ae cny4anHoro yracaHus
nnameHun U Nocrne NonbITKM NOBTOPHOIO
poaxwra, NNamMs He NOSBMNAETCS.
Mepexon B pexxum GeaonacHocTU
COMNPOBOXAAETCA BKIIOYEHUEM
CUTHAnNLHOM Namnbl HEUCNPaBHOCTH.
Mocne ycTpaHeHUs NpU-KMHLI
HeucnpasHOCTH pa3brnoKMpoBKa ropenku

101

BbINOMHAETCA HAKATUEM Ha KHOMKY
pa3bnokMpoBKu.

Bbonee gerankHas uHdgopmauusa
npueegeHa B onucaHuv bnoka
ynpaeneHus u 6esonacHocTu.

T1 B
K
E4
M1 L
118
2 ] E4 c nonorpesartenem (R Bepcum)
P i M1 OnekTpogsuratens
' | T4 YCTPOUCTBO PO3Xura
E 106 ! Y1 HedThb knanax
; 101 BeHTunsTop
<3~ : 5 102 Hacoc
105 : 104 103 3acnoHka Bo3ayxa
' 104 PerynsaTtop nasneHus
i ! 105 [UBKIAY LNAHT
! 106 QUNLTP
M Y1 118 dopcyHka

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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DyHKUUS - Bnok ynpaBneHus u 6e3onacHocTtu Siemens LMO14

CxemMa coeAMHEHWIi U BHYTpeHHaa cxema LMO14 MocnegosarensHocTs ynpasnequa LMO14
A A B c D —
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71300026/1002 !_2/,

Mepen TeMm, KaK OCYLLECTBUTL MOHTK UMW AEMOHTaX GrokKa, OTKMYUTE YCTPOMCTBO OT 3MEeKTPONUTaHMS.
OTKpbIBaTL BNOK MMM NPOM3BOAUTL PEMOHTHLIE paboThkl 2anpelyeHo!

DANGER
AL YeTpoiicTBo TpeBoxHOM curHanm3aumn  OH  2KupkoTonnueHbIii nogorpesatens f1 Bpems npeanpofysku
BV.. TonnueHblil knanaH QRB... ®oTOpesuCcTMBHbI AaT4MK NNAMEHK tt' Bpems npoaysku
EK1  KHonka c6poca 610KMpoBKM QRC... lat4uk rony6oro nnamexm f3 Bpemsi npea3axuraHus
EK2  KHonka aucTaHumoHHoro cbpoca bl = cuHMiA, br = KOPUUHEBbIM, SW = HepHbIi f3n Bpems nocT3axuranus
6noKMpoBKI R YnpasnswoLuee TepMopene uim t4 WHTepsan Mexay CUrHaNOM NnaMeHm i
FS CurHan nnameHu npeccocTar nyckom «BV2»
FSV  Yeunutens curHana nnameHu SB OrpaHuyuBaroLLMit TepMocTaT A CTapT UMKna 3anycKa ¢ ropenkamu,
K. KoHTakThl pene ynpasneHis Be3onacHocTu Uenonb3yroLmmu «OH»
Kbr  KabenbHas nutus (Tpebyetcs, koraa Si BHeLLHuii rnaBHblii nnaskui A CrapT unkna 3anycka ¢ ropenkamu, He
He UCTIONb3YETCA XNAKOTONMMB- npefoxpaHuTenb uenonbayowpmu «OH»
HOrO NoAOrpeBatens) w OrpaHn4nBaroLLMid TEPMOCTAT MK B Bpems cTabunuaaumn nnameHn
LED  3-x useTHas curHanbHas namna pene Aasnexus C Pabouee nonoxeHne
M MoTop ropenku z TpaHcdopMaTop 3axuraHns D YnpasnseMoe BLIKNOHEHHE C
OW  PacuennaloLmii KOHTaKT TSA  Bpewms 6e30nacHOCTH 3aXMraHus MOMOLLBHO «R»
XXWAKOTONAUBHOMO NOAOr peBaTens tw Bpems oxuaaHus
Tabnuua LUBeTOBOro KOfAA AN MHOrOLBETHOW CUrHanbHoH namns! (LED)
CocrosiHe U&momu Kol Liset
Bpemst oxuaaHus «tws, ADYIME BUABI OKMARHMA | 0 oiiiiireiciieisaesieiianesenseseenasnesesnesnnsneansssnssersassnesnnsesaasans Bhikn
KMAK.TONN.NOROMPEBATEND BKITKHEH,
BPEMS OKUAAHNR «tw» W B R B S HKentwiit
Da3a 3aXHraHus, ynpas-Moe 3aXMraHue [ oY JoX JYoX JoX JoI Yol JoX Yol Yo} JoI Jo] Mur. xenTolit
PafoTa, nnams B nopsake & 3eneHbiit
PafoTa, nnams He B Nopaake 0000000000000 0000000a0 Mur.3eneHbli
TOCTOPOHHMIA CBET NP MyCKe ropenky ODADADAODAOADADADADADAOA 3eneHO-KpACHHIi
MUHUMENTEHOE HANPAXEHHE PAPAGAGADAGADAGADADA®A KenTo-KpacHblif
OTkas, cHrHan TPesoru S KpacHbiit
Brisog kopa owmbku
(oBpawaiitecs K «Tabnuue Koaa oLMGoK») AD ADO AO AD AO ADO AO AD Mur asoliii Kpac-Hbiit
WrTepdeiicHan AnarHocTuka A A A A A A A A A A A A M xpack. ceeT
0O603Havqenue: .. MoctosHHo Brn A Kpacisiid O 3enewwit O Boxn @  entwit
| Taﬁnuua Kofa owmboK
Kog kpacHoro muranus «AL» BoamomHas npu4KHa
CMrHansHo# namns! (LED) Ha Knm.10
2 MUraHus Brkn HeT crabunu3aauum nnaMeHy B KoHue «TSA»
- HEUCMIPABHbIE MW MPA3HBIE TOMAMB. KNANaHb! - HEMCNPABHbIA MAKM PA3HBINA JATHMK NNAMEHM
- NN0Xas HACTPOiika rOpenkK, HET TONNKMBA - HEMCNPABHAS CUCTEMA 3aXKMT aHUsA
3 MUraHus Bkn He nmeetca
4 MUraHus Bkn ToCTOPOHHMIA CBET NpK NYCKE ropenkiu
5 Muranua Bkn He umeeTes
6 MUraHus Bkn He nmeetcs
7 MUraHus Bkn YacToe nponapgaHue nnameHit Bo Bpems paboTsl (OrpaHuUeHe Konu4ecTsa NoBTOPEHM)
- HEUCTIPABHIE MK TPA3HBIE TOMAMB. KanaHbl. - HEMCNPABHbIA MM FPA3HBINA AATHMK NNAMEHM
- 10X HACTPOiAKa rOPENKA.
8 MuraHus Bkn Bpems koHTpONA 1 AKOTONNKMB.NOAOTPEBATENS. - XMAKOTOMNMBHLIA NoJoOrpeBaTens 0Tkasan 5
pas B0 BPEMSA NPEANDPOAYBKN
9 muranua Bkn He umeeTcs
10 MuraHus off OwmbKa B pa3soaKe NPOBOAOB UM BHYTPEHHAA OLIMGKA, KOHTAKTbI BLIBOAA, APYrie 0TKa3b!
Bkn 3-X KpaTHbIid BPEMEHHOM 0TKA3 KOHTAKTOB BbIBOAA

E www.lamborghinicalor.it
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DyHKUMA - Hacoc ropenku

SUNTEC
AS V4T A

cod.

- Rev. 00 04/08/2025

1

BcacbiBatoLmin Wwyuep
HarHeTtarensHbii Wwrylep
LTyiep aaBneHus

Touka nogKMoHeHUs MaHoMeTpa
(naenenue Tonnuea)

To4ka nogrnioHeHUs MaHomeTpa
(paspexeHue)

PerynupoeaHue aasneHus
[OM3enLHOro TonnuBa
OnexTponogknioYeHue
ANEKTPOMAarHUTHOrO KranaHa
OneKTpOMarH1THbIA TOMNMBHBIA
Knanad

MBKME LUITAHTW

2 OWUNbTP
3 TOMIWBHbLIM KPAH

OOHOTPYBHAA CUCTEMA: Korga
cucTeMa NUTaHuA — ogHoTpybHas,
HeobxoaumMo moauduLUMpoBaTeE Hacoc,
cnefys MHCTPYKUUSM, H3 pUCYHKaXx
cboky.

Hacoc, ucnonbayemeiil B ropenie
rasoins — 3T0 HACOC LLECTEPEHHBIA
CamOBCaChIBaIOLLWIA HAcOC, KOTOPbLINA
gomkeH ObiTb coeaWHEH ¢ ogHOTpyBHOIA
CUCTEMOW; B cucTemy TPyD acnupauuu
BCTaBUTL UNLTP.

B Hacoc BcTpoeHb! hunsTp acnupaunm u
perynatop AaBneHus rasonns.

Mepen BBOAOM B 3KCNMyaTauuio annapara
NOAKIMIOYUTE MAHOMETPLI ANA M3MEPEHUR
[OaBNEHUA W PRIPSIKEHUS.

MpumedaHue: MNepen 3anyckom ropenkui
npoBepuThb, 4ToDbl 0BpaTHbLIA KnanaH bbin
oTKpbLIT. lloBoe npenaTcTeue MoxeT
BbI3BATL NOBPEXAEHWUA NPOKNaaKW
Hacoca.

www.lamborghinicalor.it E
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YcTaHOBKa - YcTaHOBKa ropenku

MoHTax ropenku

lopenka kpenutcs K dnaHuy
NOOKMIOHYEHWUS W, CNEAoBaTEnLHO, K KOTNY,
Takum 0bpa3omM, kamepa cropaHus

OyneT 3akpbiTa repMeTUHecku.

MonTax:

« 3akpenuTt dnaHel, kpenneHuem 3 K
KOTNY BUHTaMK 4.

= Cnerka noBepHyTb ropenky,

BeecTu eé Bo cbnaHel U 3akpenuTb
BUHTOM 5.

OemoHTam:

* OcnabuTtb BUHT 5.

+ [oBepHyTL ropenky U BbiHyTL €&
13 naHua.

MopknioveHue TonnuBonpoeoga

3TOT (DMNLTP AOIDKEH YCTaHaBNUBATLCA
Tak, 4Tobbl obecne4ynBanacs npasunsHas
NPOKMajKa LUMaHros.

LLinaHr He NOMKHBI NEPeXUMaTLCS.

nybuHa ycTaHOBKW COMMNa ropenku 1
OrHeynopHoOe YNMOTHEHME

Ona kotnoe 6e3 oxnaxaeHus nepeaHen
CTEHKM 1 NPW OTCYTCTBUW APYIUX yKasaHuw
CO CTOPOHbI NPOM3BOAUTENA KOTNA,
HEe0BX0AMMO BLINONHUTE OrHEYNOPHYID
BCTaBKY Unu Tennousonauuio (5), kak
nokasaHo Ha pucyHke cnesa. OrHeynopHas
BCTaBKa He [10/DKHA 33X0AUTL 3a nepeaHui’
KpawW conna ropenku, a yron ee
KOHU4ECKOro CKOCa He [IOMeEH NpesbiaTh
60°.BoanywuHbiv npoMexyTok (6) aorkeH
ObITb 3anonHeH anNacTU4HLIM K

P HEBOCMNTAMEHSIEMBIM
| | ) : ) ~ @ -l TENMou3onNAUMOHHLIM MaTepUanom.
— —_‘
s B - [ins koTnoB npu BbiGope rnyGUHLI

L1
g
Qo

KonoHku ¢ 0bpaTHbIM nnameHem :
A=50-100 mm.
KonoHiu ¢ TpoiHoIA ALIMOBOI CNMpPansIo :

— j ,:D o conna ropenku HeoBxoaumo
> 60° PYKOBOACTBOBATLCA YKa3aHMAMM
5 nponsBoauTens KoTna.
.

l::'l‘—"'

D I_ e A1 =50-100 mm.
- ————— ® -~

[ ]2 p

CucTtema OTBOAA NPOAYKTOB FrOPeHUn

) [ins npenoTepalLeHust HENPUSTHOTO LWyMa
L HE PEKOMEHAYETCA NPUMEHATL Ans
COeMHEHWs KOTNa ¢ AbIMOXOA0M
COeAMHUTENbHLIE AETanu ¢ NPOXoAHBIM
KaHanoM, M30rHyTLIM Nof NPSMbIM YITIOM.

m www.lamborghinicalor.it o = Rev. 00 04/06/2025
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YcTaHoBKa - MNoakntiouyeHne K 3neKTpoceTH
- Heobxogumbie npoBepkn nepen NyCKOM B 3KCMnyaTauuio

I 7
T
U
A-A1:1
AnexkTponogknioyeHue

OnexkTponpoBogxka 1 Bce paboThbl No
NOAKMIOYEHWIO K CETU [OIDKHbI
BbINOMHATLCA TOMLKO
KBaNMMULMPOBaHHLIM AMeKTPUKOM.
JomxkHbl BbINOMHATLCH AENCTBYIOLME
npeanucaHna U AMPeKTUBLIL.

YcTaHoBKa 3nNeKTponUMTaHWuA AormkHa ObiTb
ocHaleHa AuddepeHLnanbHbIM
BblKMio4arenem tuna A.

Crporo cobniogare gefcTeyoWwmMe
npeanucaHns U OUPEeKTUBLI, TOMUMO
3NeKTPOoCXeMbl, NOCTaBNAMOM C
ropenkou!

= YBeaurecs, 4TO HanpaxeHue
ANeKTPONUTaHWS COOTBETCTBYET
ykasaHHomy paboyemMy HanpskeHuio: 230
V, 50/60 Hz ogHodhasHLIi TOK C HyNneBkLIM
NPOBOAOM U 323eMMNEHUEM.

3auwura ropeniu: 5 A

MogknoyveHue pazbemMamm

lopenka gormkHa OTKYaTLCS OT CETU C
MOMOLLLK MHOTOMNOMKOCHOMO BbIKNOYATENSN,
COOTBETCTBYIOLLEro AeiCTBYIOWUM
cTaHgaptam. Mopenka u TennoreHeparop
(koTen) coeguHAKOTCs Mexay coboit
nocpencTeoM CEMMKOHTaKTHOIO LWTekepa

(1)-

lMonoxexHue anekTpopos

MNocne aameHbl dropcyHku obasatensHo
npoBepLTe NOMoOXeHWe ANEKTPOA0B (CM.
puc.). HenpasunsHoe nonoxeHue
ANEKTPOAOB MOXET 3aTPYAHUTE PO3KMUT
ropenku.

~ Input Voltage

Q FE

| -

MpoBepku nepeq nyckom B
3KcnnyarTaumio

Mepen nepBbIM 3anyckom cneayet
npoBepuTL criedytoLuee:

*YBeguTecs 4TOropenkaycraHoBneHa
COMMAacHO HaCTOALLEN UHCTPYKLWM.

* MpenBaputensHas perynvpoBka ropenku
BbIMNONHEHA NPaBUNLHO, COMMacHo
yKasaHHbIM B Tabnuue

perynMpoBoK 3Ha4EHUAM.

» HacTpoitka opraHoB ropeHus

» TennoreHepaTtop JoOMmKeH BbITL roToB

K paboTe cornacHo WHCTPYKLMK NO

€ro UCMoNb30BaHWI0.

« Bce anekrpuyeckue coequHeHUA
BbINOMHEHb! NPaBUMBHO.

« TennoreHepaTop 1 cucTEMa OTOMNEHUS
3anonHeHbl AOCTATOMHBLIM KOMIMYECTBOM
sogbl. LipkynaunoHHble Hacock!
OEenCTBYIOT.

* PerynatopbireMnepaTypbiv faBneHus,
YCTPOWCTBO 3alUMThLI OT HeOCTaTka BOAb,

cod. - Rev. 00 04/08/2025

a TaioKe apyrve npenoxpaHuTensHele 1
3alMTHbIE YCTPOWUCTBA, UCMONb3YEMbIE Ha
YCTaHOBKe, NpaBuUnbLHO NOACOEANHEHB! U
OelCTByIOT.

* BuiTsokHas Tpyba gomkHa bbiTh
npoyuLLeHa. YCTpoUCTBO Ana nogaqu
[OMOMHUTENEHOMO BO3AYXa, ECNW OHO
YCTaHOBNEHO, B paboyeM COCTORHUN.

= MapaHTWpOBaHa noaaya CBexero
BO3ayxa.

= Mony4eH 3anpoc Ha Tenno.

= bai 3anonHeHb! TOMNUMBOM.

*» TonnMeonpoBofb! YCTaHOBNEHb!
COrNACcHO TEXHUYECKUM HOpMaM,
NPO4MLLIEHB! U NPOBEPEHA UX
repMeTUHHOCTb.

« CornacHo cyLuecTByOLWMM HOpMaM Ha
BbITSKHOM Tpy6e AomKHa HaxoouTLCs
Touka uamepeHus. [lo storo mecta Tpyba
AomkHa BbITb repMeTMHHON Ansa Toro,
4yTO6bl NOACOC HAPYKHOTO BO3AyXa He
NOBMUAN Ha Pe3ynbTaThl U3MEPEHUNA.

www.lamborghinicalor.it m
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YcTaHoBKa - JluHus nutaHus roproyero

lopenka HKe pesepsyap NMUTAHUE MOPHOYMUM SUNTEC AS 47
l H [nuxa TonnueonpoBoga (m
Al LY (m)

Y| & = ! o8 mm 210 mm
— 0,5 30 65
i, o X 1 35 70
T 1,5 40 75

2 45 80

2,5 50 85

3 55 90

3,5 60 95

N.B.=X<20m
lopenka ebilwe pesepeyap
H [nuna TonnuMeonposoaa (m
) @ 8 mm @ 10 mm

] - 0,5 23 55

- e 1 21 50

H 1,5 19 45
— [T 2 17 40
I == 2,5 14 34
T =-= 3 9 28

O 3,5 4 22

Y pomxHbl BbITh Kak MOXHO Bonee HM3KOW, 4ToBbI M3bexaTe KaBuTauuun. B nobom cnyyae Y <4 m.

[TonpaBKa Ha BbICOTY [OnuHa Tpyb oTHOCKTCA K
Hacoc B pexume BcacbiBaHus (H +) unu B pexume nognopa (H -) ropernkam, 3anuMraHHbIM OT
Buicora, M H ychosras, m cetn 50 l'y; B cny4ae
0500 5 anekTponuTaumsa 60 Y pazgenuTeb
S01-500 35 YKa2aHHY onuHy Ha 1,5.
801-1300 1.0
1301-1800 1.5
1801-2200 2,0
Fpimep: BeicoTa 1100 M. 1 yCHOBHER = 1 M 11 QeMCTBMTENGHER 2 M. 1] DACCUMTEHHEH B DEXWME BCaceBamMA 2 F 1= oMo |
baccuMTaHHan B pexsume nognopa 2- 1= 1m Onpegenure no Tabnuue AvameTp TpyGONPOBOAE B 33BUGIMOCTY OT &0 Pa3BEpHYTOHA
Nk B MEXIY 11_]1]1HBHb|[M Bakom 1 Hacocom. Ecnn 5| ix}:“-IHTaHHaSI B PEXVWME BCECHIBAHWA NPEBLIAET 4 M; HEOTXOAMMO YCTAHOBHTL
oA Hacoc. Aal ap).

m www.lamborghinicalor.it o = Rev. 00 04/06/2025



Beopa B akcnnyaTtaumio - [laHHble KoHpUrypaumm - PerynupoBka nogayum Bosgyxa

PACXO[ PACXO[O ®OPCYHKA HACOC | perynvpoBka | perynupoBka
Moaenb pacxopa OrHEBOW INo-
.y BT m}ﬁggﬂ Spray 6ap BO3OYXA NIOBKM
NOVA 4 PRO 25 29,7 0,60 60°H 12 6 24
NOVA 8 PRO 3,54 42 0,85 60°H 12 8 2,7

YkasaHHble BbilUe PerynupoBku — 3To
OCHOBHble perynupoBku. C aTuMK
ycTaHoBKamu, obbI4HO, ropenka MoxeT
ObITL BBEAEHA B 3KCNNYyaTaLMIo.
Perynupoeka gomkHa ObITh NpoBepeHa ¢

ncnone3oBaHWEM aHannaaropa cropaHua.

MoryT crath HeobxoaMMBIMKU
KOPPEKTUPOBKK, NOA4UHRAIOLIMECS
OTAENbHOW YCTaHOBKE.

BnaronpuaTHbIX 3Ha4YeHWIn Nokasarenei
CrOpaHWUsA MOXHO [0CTUYL NOCPEACTBOM
MCTONbL30BaHWA CrneayoLmx opPCyHOK :

cod. - Rev. 00 04/08/2025

DANFOSS H+S 80°+60°
DELAVAN W 60°
STEINEN S 60°

Perynupogka Bozgyxa (A).

[MoBepHYTb BUHT, KaK Ha PUCYHKE:

* MOBOPa4MBas Mo 4acosoii CTpenke,
pacxofi yBenu4UTCA.

* MoBOpa4MBas NPOTUB YaCOBOI CTPENKK,
pacxof yMeHbLI3eTCA.

PerynupoBka orHeBon ronoeku (B).
[MoBepHYTb BUHT, KaK Ha PUCYHKe:
* MNOBEPHYTL rag4HbIM KITHHOM
[0 JOCTUKEHWUA XENaeMOoii BENUYUHBI
(nokasarens ot 0 go 5).

OnacHocTb Benbiwku! MocToaHHo
KOHTpOnupyuTe cogepxaHue CO,
COz2 1 abiMoBble BLIOpOCH! B
npouecce perynupoeiu. B cnyyae
obpasoeaHua CO onTUMMU3MpyuTe
3Ha4eHus ropenus. CogepxaHue
CO He gonxHo npesbiwaTts 50
nponpomunne.

www.lamborghinicalor.it m
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BBoa B akcnnyarauuio - PerynupoBKa ropenku
- PeryanOBKa OaBrieHUA gu3enbLHoOro TonrvBea

3anyck ropenku

Mepen 3anyckoM ropenku 3anonHuTbL
cuctemy Tpyb go 3anonHeHus dunerpa
rasoins. 3atem, 3anycTuTe ropenky,
BKMIOYMB perynatop kotna. [ina
obecneyeHns NOMHOM yaaneHus Bosayxa
13 TONNMBONPOBOAA BO BpeMs (asbl
npenBapuTenbHON BEHTUNAL MW OTKPOMTE
BUHT NPOAYBKW Ha TOMNMUBHOM pUnLTPE.
[Mpu aTom paspexeHne He OOMKHO
onyckaTecs Hwke 0,4 6ap. Korga dounstp
NOMHOCTBIO 3aNONHUTCA TONMMBOM U
TOMNMAMBO NOABUTCA Ha NOBEPXHOCTU Be3

SUNTEC
AS V4T A

Ny3bIPLKOB BO3AYXa, 3aKpONTE BUHT
NpoayBKu.

PerynupoBka MOLHOCTY ropenku
OTperynupoBaTth AaBneHue rasonns
Taimm 0bpa3om, 4To ropenka byner UMETL
Henaemyio MOLLHOCTb, NOBOpa4uBas
perynsaTop gaeneHus. Becerga nposepsiite
nokasatenu cropaHus (CO, COz,
nokasarens 3agbiMnénHocTtn). Mpu
HeobxoauMOoCTH, U3MEHUTE pacxoq
Bo3nyxa, np HeobxoaMMoCTH

YBENU4MB ero.

BcacbliBatowmia Wwtyuep.

HarxeTtatensHbii WwryLep.

Wryuep aasneHus.

To4ka NogKNIHeHUa MaHoMeTpa

(naBnenHune Tonnuea).

To4ka nogKnNHeHUs MaHoMeTpa

(paspexenue).

Perynupoeanune gasneHus

[OM3ENLHOro TOMNMMBA.

10  OSnekTponogknioyeHue
ANEKTPOMAarHUTHOro KnanaHa.

Y1  OnekTpoMarHUTHbIA TOMMUBHLINA

Knanas.

(=)] (4] WM =

KouTpont pabotsi

TexHuyecknit koHTpons BezonacHoro
ropeHust JOMKEH OCYLLECTBAATLCA Kak
npv Nepeom nycke, Tak u nocne
NPOBEAEHNS PEMOHTA, OCMOTPOB UMK
NPOAOMKUTENBHOO NPOCTOR
obopynosaHus.

- MonwiTka 3anycka ¢ nepekpbiTLIM
¢hoTOANEMEHTOM AETEKTOpA NNameHu:
no UcTe4eHun BpeMeHu BesonacHocTu
6nok ynpasneHus 1 6esonacHocTu
[OIDKeH NepenTyh B ABUraTbes
aHomanus.

- MonbITka 3anycka ¢ 0CBeLLEHHbIM
dhoTo3NEMEHTOM A€TEKTOPA NMNamMeHN:
nocne 10-cekyHaHol npeasapuTensHon
BEHTUNALMK BNOK ynpaBneHus u
BesonacHoCTH AoMmKeH NepeiTu B
[OBUraTbCs aHoOManus.

- OBbIuHbIN Nyck: ecnu ropenka paboraer,
nepekpoiTe hoTo3NEMEHT AeTeKTopa
nnameHu: Nocrne HOBOTO 3anycka no
ucTeueHUn BpemeHm GesonacHocTu
bnok ynpaeneHus 1 6esonacHocTu
[ODKEH NEPENTN B ABUratbes
aHoManus.

&Pemmpauuﬂ AaHHbIX O BBOAE B 3KCNMyaTauuio

Tect

n°1 n°2

Oata

Mopgens

Tun masyTa

3HauyeHue KanopuinHoCTH MasyTa

MouwHocTs ropenku min kBT
MolHOCTb ropenku max kBT
Temnepatypa abiMa %5
TemnepaTtypa Bo3gyxa c*
CO, %
CO ppm
NOx ppm
Kng %

KoppekTupyiowme geicteuna

WmA onepartopa

MpepnpuAtne

m www.lamborghinicalor.it

OnTMMM3aLUuA nokazaTenew cropaHus
B cny4ae HeynoBNeTBOPUTENbHbIX
3Ha4YeHui nokasareneii cropaHus
M3MEHUTL MOMOXEHNE OTHEBOIN rOMNOBKK.
Takum ob6pa3zom ByayT uaMeHeHb!
noBedeHWE NpU 3anycke 1 nokasarenu
cropaHus. lNpu HeobxoaumocTu
KOMMNEHCHPYWUTE U3MEHEHME pacxoaa
BO3ayXa, Perynupys nonokeHve
BO3AYLUHON 38CNOHKH.

BHumanue! CobniopauTe
MWHMManNbHYI0 Heobxogumyto
TemnepaTypy TONOYHbLIX ra3oB, crneays
YyKasaHWAM NMPoM3BOAMTENSA KOTMA U
NpPUMHUMas BO BHUMaHMe TUN
BbITAXHBLIX TPYD, 4ToObLI M3bexaThb
3dhchexTa KOHOESHCALMMN.

PerynupoBaHue AaBneHus GU3enbHOro
Tonnuea

[na perynupoBkn AasneHuns rasonns (u,
cnegoBarenbHo, MOLWHOCTU ropenku)
NOBEPHYTL perynsTop AaeneHus 6 Hacoca.
MoeopoT:

- BNPaBo: yBenu4eHue AasneHus

- BIIeBO: yMeHbLUEHME [aBneHus

[na koHTpons HeobxoauMO NOAKNICHUTL
MaHOMETP K NOACOEAUHEHUIO,

MaHoMmeTp 4, peasba R1/8".

KoHTpont paspexeHun

BakyymMMeTp ANs KOHTPONS paspexeHus
YCTaHaBNUBAETCAH B TOHYKE M3MEPEHUA 5,
pessba R1/8".

MakcumanbHoe fonycTUMOe paspexeHue:
0,4 6ap. MNpu Bonbluem paspexeHnuu
TOMMNUBO NPeBpaLIaeTcs B ras, 4To
NPUBOAMT K BO3HUKHOBEHMIO TPECKA B
Hacoce U ero NoBpeXAeHuIo.

Ouuctia unbTpa Hacoca

PunLTp HAXOAMTCH NOA KPLILLKOW
Hacoca (SUNTEC). [ins ero o4ucTiM
HeobxoauMo ocnabuTh BUHTBI KPbILLIKA U
pasobpatk eé (SUNTEC).

« MpoBepsTe repMeTUHHOCTL KPbILLIKK
Hacoca U Npu Heo6X0AMMOCTH 3aMeHUTe
npoknagky.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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TexHn4Yeckoe - Pa6oTbl N0 TEXHMYECKOMY OBCIYyXUBaHUIO

PaboTbl no TexHu4eckomy
o6cnyUBaHUIO KOTNA U rOPenku
[OMKHBLI BbINONHATLCA TOMNLKO
cneuMancTom-TennoTexHukom. finn
obecneyeHun perynsapHoro

OJO =T &
© O

pekomeHAayeTcH
3aKMYUTL AOTOBOP Ha TEXHU4YECKOoE

obcnyxuBaHue.

BrumaHue
+ Mepen BuiNONHEHWEM NODObLIX
pabot no TexHu4eckomy
Aoﬁcny}msaﬂmo U o4UCTKE
OTKIMIOYUTE 3MEKTPONUTAHUE.
« BNokupoBaHWe W KOMNOHEHTbI

ronoBku
MoryT BbITh ropayumu.

MNMpoBepka TeMnepaTypbl TONOYHbLIX
razoe

« PerynsipHo npoBepaiTe TemnepaTypy
[bIMOBbIX ra30B.

« BbinonHsiiTe o4UCTKY KOTNa, ecnm
TeMneparypa npoAyKToB cropaHus Gonee
yem Ha 30° C npesBbILLAET 3Ha4eHne
TeMNepaTypbl, U3MepeHHoe Npu nycke
rOpenku B aKcnnyartawuio.

+ C uensto ynpoLeH1s KOHTPOns
YCTaHOBUTL AUCNNEN NS BIU3yanuaauum
TEMNEPaTypb! BbIXNONHbLIX ALIMOB.

Mo okoH4YaHWWU BLINONHEHUS Tex-
HU4eCKOro OSCHY)KHBEHHH. Hu-

ArperaTt BeHTUNATOpa
[Mpu 3ameHe anekTpogBUraTens unu
pa6ouero koneca, CBEpANTECH C

NpUBEAEHHON HANPOTUB CXEMOIN YCTAHOBKU.
BHyTpeHHsas cTopoHa A cdonaHua pabodero
Koneca JomkHa BbiTe HA OHOM YpPOBHE C

naHensto B. Beraeste nuHeitky mexay

nonartkamu paGodero koneca u npuseauTe

anemMeHTbl A U B K oHOMY YpPOBHIO,

3arsHyTb BUHT 6€3 ronosku ¢ Haape3oMm Ha

KpbINe4aTke BEHTUNSATOPE (NONOXeHue
TexobenyunsaHua 1).

Yucrtka v 3ameHa hopCcyHKM

[nsa geMoHT2Ka (DOPCYHKW NONL3YINTECH
MCKMIOYUTENBHO MMEIOLLIMMCH B KOMIIEKTe

inio4om. ObparuTe BHUMaHWE Ha To,
4T106b! HE NOBPEAUTL ANEeKTPOoAbLl.
YcraHoBuTe HOBYIO (DOPCYHKY, NPKU 3TOM
MOHTaX CrielyeT BbINONHATL C
MaKCUManbLHON OCTOpPOXKHOCTLI0.NB:
Mocne 3ameHbl dopcyHkn 06A3aTEeNBLHO

NpOoBepLTE NOMOXEHWEe ANeKTPOOos (CM.

cod. - Rev. 00 04/08/2025

MonoxeHns ANsA TeXHWYECKOro
WARKING 0BC Ty KMBAHWUA
MonoxeHue Ans TEXHWHECKOro
obenynmeaHua No1
 [NpoeepsTe paboyee koneco

BEHTUNATOPA U KOpnyc 1 ybeauTeck, 4To

OHW HE NOBPEXOEHbI.
MonoxeHue Ana TEXHWU4ECKOro
obenyxmeaHna No2

» lNpoBepLTe U CYUCTUTE FOMNOBKY FOPEnKU.

= 3ameHuTe hOopCyHKY.
« MpoeeptTe anekTpoakl, Npu
HEeoBX0AMMOCTI OTPErynupynTe Unn

s

puc.). HenpasunsHoe nonoxeHue

ANeKTPoOAOB MOXET 3aTPYAHUTL PO3XMT

ropenku.

CTKM UMW KOHTPONA, cneayeT YyCTaHO-
BUTEL HA MECTO KOXYX 1 BCe YCTPOﬁCTBa
6e30NacHOCTH U 3aLMTbI ropenku.

MonoxeHus TexobecnyxmMBaHuA

= MNocne ocnabnexus BuHTa 5 1
OTCOEAMHEHWUSA FOPENKN MOXHO 3aKPEnUTb
€€ B TPEX NONOKEHUAX TEXHUYECKOro
obcnyxuBaHus.

Monoxexune 1

TeobecnyuneaHue NUHUKA Noga4n Bo3agyxa
(4mncTra/zameHa Kpblnb4aTkm
BEHTUNATOPE).

Monoxexnune 2

[nsa 3ameHbl dopcyHKK 1
3aMeHbl/perynmpoBskv 3neKTpodos.
Monoxexnune 3

[ns 3aMeHbl Hacoca ra3onnsa 3aMeHUTb U
dunstpa.

3aMEeHUTE UX.

= YcTaHoBUTE ronoBKy ropeHus.

lMpoBepbTe perynupoBku.

* YcTaHosuTe ropenxy.

= 3anycTuTe ropenky, NpoBepLTe Npouecc

cropaxus W, npu HeobxoaumocTu,

OTKOPPEKTUPYUTE PerynupoBku ropenku.

MonoxeHne Ansa TEXHUYECKOro
obenyrmeaHua No3

» Bce KOMNOHEHTBLI CUCTEMBI NoAaqK

Tonnuea (LWnadru, Hacoc, Tpybka

COEAMHEHUS C NMHKEN (DOPCYHKK) U UX

COEAMHEHUS AOMKHbI BbiTb NpoOBEPEHbI

(repMEeTUYHOCTb, U3HOC) U, NpU

HeobXoaMMOCTH, 3aMEHEHbI.

= [poBepsTe BCE 3neKTpudecke

nogknioHeHna U kabenu, npu

HeoOX0QMMOCTH 3aMEeHUTE UX.

= [poBeptre coctosHue dunsrpa Hacoca

1, Npy HeoBXoaUMOCTH, QYUCTUTE ero.

www.lamborghinicalor.it m
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TexHU4Yyeckoe - BoaMoxHbIe Henonaaku

lMpuymnHLI HecnpaBHOCTEW M cnocobbl
WX YCTPaHeHuA

[MpW OTKNOHEHUSIX OT HOPMbI, [OMKHBI
ObITb NPOBEpPEHbI HOPMarnbHbIe YCNoBUS
ans pabotbl ropenku:

1.EcTb anekTpuyeckuid TOK?

CcOXpaHUTCA, NONL30BATLCA CneayloLleil
Tabnuuei.
Hu 0guH K3 cylecTBEHHbIX
AKOMFIOH&HTOB CMCTEMBI
e 0830MaCcHOCTU He [OITKeH
PEMOHTUPOBATLCH; 3TU KOMMOHEHTI

aKcnnyarTauuu (aBepLbl 3aKpbITh, KpPbiLLKa
Ha MecTe U T. 4.).

- OTPerynupoBark napameTpbl cropaHus

B TEXHUYECKNX JOKYMETaX CTaHL K.

2 Ectb TONNMBo B 6ake?

3.Bce 3anopHbie KpaHbl OTKPLITLI?

4 MNpaBunbHO N HACTPOEHL! BCE
perynupyloLme 1 npeaoxpaHuTensHbie
YCTpOWCTBa, Takue Kak TepMopene kotna,
npenoxpaHuTens 0T HeOCTaTKa BoAb,
3NEKTPUYECKNE KOHLEBbIE BbIKNoHYaTenu?

[OJDKHbI 3aMEHATLCA KOMMNOHEHTaMM C
Takum ke o6o3HaqYeHueM.

WUcnonbaywWTe Tonbko
OpUrMHanbHbIe 3anacHble YacTu.

NB: MNocne npoeegeHns nwbbix
pabor:
- BBINOSHUTE NPOBEPKY NapaMeTpos
rOpeHWs B peanbHbIX YCNoBUAX

B cnyuae, ecnu nocne KOHTponei B
Ha3BaHHbIX TOYKax adHomanua

BoamoxHbIe Henonagku

lopenka He 3anyckaerca:

- [naBHblii BLIKNKOYATENb HAXOAMTCS B NON0OXEHUM "0".

- Cropenu nnaek1e NpefoXpaHUTeNH.

- TepmocTaThbl KOTNA He 3aMKHY/IM 3NEKTPUYECKYHO Lemb.
- Bblwna u3 cTpos KOHTPONbHAA annapartypa.

Mocne npepsapuTenbHON NPO/YBKA PO3NMI He NPOUCXOAMT, CrieAlyeT aBapHiiHas 6NOKUPOBKA rOPenKu:
- Bbllna 3 cTpost KOHTPONLHAS annapartypa.

- Bolwen u3 ctpos Tpacgopmarop.

- 3acopunmuch 3NeKTPOAbI.

- Bblwnm u3 cTpos anekTposb!.

- HenpasunbHO yCTaHOBNEHbI 3NEKTPOAbI.

- 3acopunach opcyHka.

(®opcyHKa CUNbHO M3HOLLIEHA.

3acopunuce hUNbTPbI.

CIMLIKOM HM3KOE [aBNEHUE TOMNMBA. )

Cnvwkom 60MbLLUOA pacxo/ BO3AyXa ropeHus Ans (popCyHKM JaHHOM NPOH3BOAUTENEHOCTH.

Cpa3sy nocne po3xura NPOMCXOAMUT aBapuiiHas GNOKUPOBKa FOpenkH :

- Bblwwna U3 CTPos KOHTPONbHas annapaTypa.

- 3acopunach (opcyHka.

- (opCyHKa CUIbHO U3HOLLEHA.

- (DOTO3NEMEHT He "BUAUT" thaken.

- 3acopunuck hMnbTpbI.

- CnuiiKoM HU3KOe aBfeHue TOMNMBA..

- ChuwkoM 60MbLUIOK Pacxo/ BO3ZYXa ropeHus Ans thopCyHKM JaHHON NPOU3BOAMTENBHOCTH.

- Rev. 00 04/08/2025
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Wazne wskazoéwki
Palniki Lamborghini zostaly
zaprojektowane i zbudowane zgodnie ze
wszystkimi obowigzujacymi przepisami i
dyrektywami.
Wszystkie palniki sg zgodne z
Apnepisami dotyczacymi
bezpieczenstwa i oszczednosci
energii w ramach standardu
odpowiadajgcego odpowiedniemu
zakresowi wydajnosci.

Palnik nie moze pracowac poza
zakresem roboczym.
Jakos¢ jest gwarantowana przez system

jakosci i zarzadzania certyfikowany
zgodnie z norma 1SO 9001:2008.

Palniki NOVA sa przeznaczone do
spalania oleju napedowego, o niskiej
emisji zanieczyszczen. Sposobu palniki
spelniajg wymagania normy EN 267.
Montaz i uruchomienie moga byc
przeprowadzane wylgcznie przez
autoryzowanych specjalistow,
przy scistym przestrzeganiu
wszystkich obowigzujacych
wytycznych i dyrektyw.

Opis palnika

Palniki NOVA to urzadzenia monoblokowe
jednostopniowe, o dziataniu w pemni
automatycznym. Gtowica palnika zostata
zaprojektowana w celu uzyskania
najnizszych emisji NOx i niespalonych
czastek, co maksymalizuje wydajnos$é
generatora ciepta. Emisje moga réznic sie
od tych zarejestrowanych w laboratorium,
poniewaz zalezg one w duzej mierze od
generatora, na ktorym zamontowany jest
palnik.

cod. - Rev. 00 04/08/2025

Przenies palnik w opakowaniu za pomocg
wozka lub podnosnika widlowego,
uwazajgc, aby go nie upusci¢ i podnoszac
go nie wyzej niz 20 cm od poziomu
podtoza. Po usunieciu opakowania nalezy
sprawdzi¢, czy zawartos¢ jest w dobrym
stanie i odpowiada zaméwieniu. W razie
watpliwosci nalezy skontaktowac sie z
producentem.

Palnik musi zosta¢ zainstalowany

przez wykwalifikowanga osobe.
Jesli waga i wymiary uniemozliwiajg
reczne podnoszenie, nalezy poprosic¢ o
pomoc innego operatora lub skorzystac z
wozka widtowego. W przypadku braku

dostepnych srub oczkowych palnik nalezy
zabezpieczy¢ pasami.

Producent nie ponosi
odpowiedzialnosci w przypadku
szkod powstatych z
nastepujacych przyczyn:
- nieprawidtowe uzytkowanie
- nieprawidtowa instalacja i/lub naprawa
wykonana przez nabywce lub osobe
trzecia, w tym réwniez montaz
nieoryginalnych czesci.

Oddanie instalacji do uzytku i zalecenia
dotyczace uzytkowania

Specjalista instalujacy system spalania
musi przekaza¢ uzytkownikowi zalecenia
dotyczace obstugi serwisowej i
uzytkowania urzadzenia, najpozniej w
momencie oddania instalacji do uzytku.
Informacija zawierajaca te zalecenia
powinna by¢ wywieszona w widocznym
miejscu w kottowni. Nalezy umiescic w niej
adres i numer telefonu najblizszego
serwisu obstugi klienta.

Ostrzezenie dla uzytkownika

Instalacja musi by¢ kontrolowana co
najmniej raz w roku przez odpowiedniego
specjaliste. Zaleznie od typu instalacji,
konieczne moze okazac sie
przeprowadzanie przegladow z wigksza
czestotliwoscia! Aby zapewnic
systematyczne wykonywanie przegladow,
zalecamy zawarcie umowy Serwisowej.

www.lamborghinicalor.it
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Informacje ogélne - Opis palnika
NOVA 4 R PRO

NOME
NOVA Olej opatowy

MODEL
NOVA 4 3.79 ka/h

TYP PRACY

1 stopnie
R 1 stopien z podgrzewaczem wstepnym

TYP GLOWICA

Glowica krotka
L Glowica diuga

EMISJE

Standard Klasa 2 OLEJ OPALOWY EN267 (<185 mag/kWh)
PRO _ ErP wersja standard Klasa 4 OLEJ OPALOWY EN267 (120 mg/kWh)

A1 Siemens Modut zabezpieczajacy.

M1 Silnik elektryczny do pompy i wentylatora
T1  Aparat zaplono;z

X DraZek z podzialkg do regulacji glowicy
Y1  Elektrozawor

3 Reghulacja powietrza w glowicy spalania.
Sruby do mocowania piyty

14  Pokrywa palnika

15  Koinierz czeniowy palnika

16  Przycisk restartu

102 Pompa oleju opalowego

103B Regulacja prze u powietrza

113 Obudowa ukiadu powietrza

Opakowanie KIT & ACS zestawy & wyposazenie
CB : Kompletny palnik e dodatkowe na zamowienie
- 1 woreczek :

- wielojezyczna.i instrukcja obstugi.

- przewody gietkie.

- dysza i klucz do dyszy.
- $ruby, nakretki i podktadki.

103B 113

m www.lamborghinicalor.it cod. - Rev. 00 04/06/2025



Funkcja - Ogélne funkcje bezpieczenstwa

Funkcja ogrzewania (jesli
zainstalowana)

Jesli instalacja wymaga dostarczenia
ciepla, w pierwszej kolejnosci uruchamia
sie linia dyszy.

Po osiggnieciu temperatury wstepnego
nagrzania oleju, termostat nagrzewania
linii dyszy autoryzuje przeprowadzenie
programu. Czas nagrzania przy starcie
na zimno wynosi okoto 1 minuty.

Funkcja robocza

Po uzyskaniu zadania dostarczenia
ciepta, przekazanego za pomocg
regulatora kotla, programator
sterujgcy (spalaniem) oleju
opatowego rozpoczyna realizacje
programu.

Nastepuje uruchomienie silnika, zapton
i rozpoczyna sie czas wentylacji
wstepnej trwajacy 15 sekund.
Podczas wentylacji wstepnej zostaje
sprawdzona obecnos¢ ptomienia.
Po zakoriczeniu wentylacji wstepnej
nastepuje otwarcie elektrozaworéw
oleju opatowego i uruchomienie
palnika.

Praca palnika powoduje wylaczenie

zapionu.

103

zob. opis programatora sterujgcego
(spalania).

Wytaczenie normalne

Termostat kotta przerywa
zapotrzebowanie na cieplo.
Nastepuje zamkniecie elektrozaworu
oleju i zgaszenie ptomienia.

Silnik palnika wytgcza sie

Palnik jest gotowy do pracy.

Funkcja bezpieczenstwa
Wytaczenie z powodu mozliwych
nieprawidtowosci nastepuje:

jezeli podczas wentylacji wstepnej jest
obecny ptomien-sygnat (monitoring
Swiafta zewnetrznego);

jezeli podczas zaptonu (zezwolenie na
paliwo), po 5s (czas bezpieczenstwa)
nie jest zapala sie zaden ptomien;
jezeli, w przypadku zaniku ptomienia
podczas pracy instalacji, po probie
ponownego uruchomienia nie zapala
sie zaden ptomien.

Zgasniecie wskutek ewentualnych
anomalii jest sygnalizowane poprzez
zapalenie sie lampki sygnalizujgcej
usterke i moze by¢ ponownie
zresetowane po usunigciu przyczyny
awarii i po nacisnieciu przycisku
odblokowania.

W celu uzyskania dodatkowych informacji,

101

1 T
€
E4
M1 -
118

E4 Podgrzewaczem wstepnym(wersja R)
P~ . ' M1 Silnik palnika
! T1 Transformator zapfonowy
E 106 | Y1 Zawor oleju opatowego
| | 101 Wentylator
- : 102 Pompa
105 , 104 | 103 Przepustnica powietrza
| : 104 Regulator ci$nienia
i : 105 Przewody gietkie
106 Filtr
Y1 L 118 Dysza

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Funkcja - SIEMENS LMO14... Modut zabezpieczajacy

Schemat potaczen i sekwencja sterowania LMO14 Sekwencja sterowania LMO14
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Przed montazem lub demontazem jednostki sterujgcej nalezy zawsze odigczy¢ zasilanie. Nie probuj otwierac ani

naprawiac jednostki sterujacej.

AL  Komunikat o btedzie (alarm) QRB... Czujnik ptomienia (fotorezystor) t4 Odstep czasu miedzy wylaczeniem
BV... Zawor paliwa QRC...Czujnik ptomienia dla niebieskiego «Off» zaptonu a zwolnieniem
EK1 Przycisk resetowania blokady ptomienia bl=niebieski, przycisku «V2»,
EK2 Przycisk zdalnego resetowania br=brazowy, sw=czarmny A Rozpoczecie sekwencji zaptonu dla
blokady. R Termostat sterujgcy / presostat palnikow z podgrzewaczem
FS  Sygnat plomienia SB  Termostat limitu bezpieczerisiwa wstepnym.
FSV Wzmacniacz sygnatu ptomienia Si Zewnetrzny bezpiecznik wstepny A Rozpoczecie sekwencji zaptonu dla
K...  Przekazniki wewnetrzne W Termostat kraricowy / wytgcznik palnikow bez podgrzewacza
Kbr  Potaczenie (mostek, wymagany cisnieniowy wstepnego.
tylko wtedy, gdy podgrzewacz Z Transformator zaptonowy B Czas stabilizacji ptomienia
wstepny nie jest zainstalowany). TSA Czas bezpieczeristwa zaptonu C Osiagnigta pozycja robocza palnika
LED 3-kolorowa dioda Led tw Czas oczekiwania D Kontrolowane wylaczanie za
M Silnik wentylatora t1 Czas wstgpnego oczyszczania pomoca «R».
OW  Styk zgody podgrzewacza t1” Czas oczyszczania
wstepnego. t3 Czas wstepnego zaptonu
OH  Podgrzewacz wstepny t3n  Czas po zapfonie
Tabela kodéw koloréw dla wielokolorowych lamp sygnalizacyjnych (LED)
Status Kod koloru Kolor
Status oczekiwania O .. Wyt
Podgrzewacz wstepny wigczony Czas oczekiwania tw|@® Zohty
Faza zaptonu, zaplon kontrolowany (JeoX Jof X} ) ( ( Miga na zbio
Dziatanie, ptomien jest prawidtowy Zielony
Dziatanie, ptomien nie dziata DOo00000000000000d000gm Miga na zielono
Obce swiatlo przy zaptonie palnika DADATDADADADADADADATADA Zielono-czerwony
Podnapigcie @APAPADALAGAPADPADAGAGAGA Zolto-czerwony
Usterka, alarm e e R RS R Czerwony
Dane wyjsciowe kodu bledu(patrz «kodéw bledow») |[A O A O AOD AO AD AD AO AO Miga na czerwono
Diagnostyka interfejsu A A A A A A A A A A A A Czerwone migoczace $wiatio
Legenda : ....... Stale wigczony A Czerwony 0O Zielony O Wyt @ Yellow
Tabela kodow biedow
Kod migania czerwonej -AL” na Mozliwa przyczyna
lampki sygnalizacyjnej (LED) zacisku. 10
2 mignigecia wit. Brak powstania ptomienia na koricu ,«TSA»
- Uszkodzone lub zabrudzone zawory paliwa - Uszkodzony lub zabrudzony czujnik
ptomienia - Niewfasciwa regulacja palnika, brak paliwa - Wadliwe urzadzenie zaptonowe
3 migniecia wi. Wolny
4 migniecia wit. Obce Swiatta podczas wentylaciji wstepnej
5 migniecia wi. Wolny
6 migniecia wi. Wolny
7 migniecia wih. Zbyt czeste zaniki ptomienia podczas pracy
(ograniczenie liczby powtorzeri) - Wadliwe lub zanieczyszczone zawory paliwa.
- Uszkodzony lub zabrudzony czujnik ptomienia - Nieprawidtowa regulacja palnika.
8 migniecia wi. Kontrola czasu podgrzewania paliwa
- Ponad 5 przetgczen zgody podgrzewacza wstepnego (podczas wentylaciji wstepnej)
9 migniecia wi. Wolny
10 migniecia wyk. Blad okablowania lub btad wewnetrzny, styki wyjSciowe, inne usterki.
wi Ponad 3 tymczasowe btedy na stykach wyjsciowych.

www.lamborghinicalor.it
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Funkcja - Pompa palnika

SUNTEC
AS V4T A

cod. - Rev. 00 04/08/2025

1 Podfaczenie ssania

2 Podtaczenie powrotu

3 Podfaczenie ci$nienia

4 Podtaczenie manometru oleju

5  Podtaczenie manometru podci$nienia

6  regulacja cisnienia oleju opatowego

10 podfaczenie elektryczne
elektrozaworu

Y1 elektrozawor oleju

1 Przewody ietkie
2 Fiitr
3 Zawdr odcinajacy

SYSTEM JEDNORUROWY: Gdy obwdd
zasilania jest jednorurowy, nalezy
dokona¢ modyfikacji pompy, postepujac
zgodnie z instrukcja na rysunkach z boku.

Pompa stosowana w palnikach olejowych
to samozasysajaca pompa zebata, ktora
musi by¢ potaczona z systemem
dwururowym; umiescic filtr w przewodzie
zasysajacym. Pompa posiada wbudowany
filtr ssacy i regulator ci$nienia oleju
opatowego.

Przed uruchomieniem urzadzenia nalezy
podtaczy¢ manometry do pomiaru
cisnienia i podci$nienia.

Uwagi: przed uruchomieniem palnika,
sprawdzi¢, czy przewdd powrotny jest ot-
warty. Ewentualne zatory moga spowodo-
wac uszkodzenie uszczelki pompy.

www.lamborghinicalor.it
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Montaz - Montaz palnika

www.lamborghinicalor.it

Montaz palnika

Palnik nalezy przymocowa¢ do kotnierza
montazowego, a nastepnie do kotta (w ten
sposob zostanie zagwarantowana
szczelnosé komory paleniskowej).

Montaz:

» Kotnierz przymocowa¢ do zaczepu 3
kotta przy uzyciu 4 Srub.

+ Lekko obroci¢ palnik, wsuna¢ go do
kotnierza, po czym przymocowac $rubg
5.

Demontaz:

» Poluzowac srube 5.

= Przekreci¢ palnik, po czym wysung¢ go
Z koierza.

Podtaczanie oleju opatowego

Filtr musi by¢ zamontowany w sposob
taki, aby zapewni¢ prawidiowe
przeprowadzenie przewodu gietkiego.
Nie nalezy zagina¢ przewodow
gietkich.

Glebokos¢ montazu i dyszy palnika
oraz powioka ognioodporna

W przypadku generatorow bez chiodzenia
przedniej Sciany i w razie braku
odmiennych postanowien ze strony
producenta kotfa, nalezy zapewni¢
pokrycie zewnetrzne z cegiet lub izolacje
zgodng z rysunkiem (5) znajdujacym sie z
boku. Pokrycie z cegiet nie moze
wystawac ponad przednig krawedz i musi
by¢ zakoriczone z maksymalng
stozkowatoscig 60°.

Przestrzen powietrzna (6) musi by¢
wypetniona elastycznym, niepalnym
materiatem izolacyjnym.

W przypadku kottéw nalezy przestrzegac
gtebokosci wprowadzenia rury
strumieniowej zgodnie z instrukcjami
producenta kotta.

Kociol z odwréconym ptomieniem:

A =50-100 mm.

Kotty tréjciggowe:

A1 =50-100 mm.

Kanat dymowy

Celem unikniecia gtosnej pracy urzgdzenia
w chwili wykonywania potaczenia kotta z
kanatem dymowym zaleca sig nie
stosowac ztgczek pod katem prostym.

cod. - Rev. 00 04/08/2025



Montaz - Podtaczenie elektryczne - Kontrole przed uruchomieniem

Potozenie elektrod

Uwagi: po zamontowaniu dyszy, nalezy
zawsze sprawdzi¢ potozenie elektrod
(patrz rysunek). Nieprawidiowe
polozenie moze powodowac problemy
uruchamiania.

A-A1:1

Podtaczenie elektryczne
Instalacja elektryczna i prace
podtaczeniowe moga byé wykonywane NERENNE
tylko przez uprawnionego,
wykwalifikowanego elekiryka.

Podczas wykonywania tych czynnosci
konieczne jest przestrzeganie
obowiazujacych zalecen i przepisow.
Instalacja elektryczna powinna byc¢
wyposazona w przelgcznik automatyczny

sTC
typu A. E
sTS
B

HLF HLB
Nalezy przestrzegaé obowigzujacych (%) T bipu Vektage
wytycznych i dyrektyw, a takze q e
schematu obwodu elektrycznego . g v
dostarczonego wraz z palnikiem! v
« Sprawdzi¢, czy napiecie sieciowe jest
rzeczywiscie zgodne ze wskazanym
napieciem roboczym.
- Bezpiecznik palnika: 5 A.
Podtaczenie elektryczne (wtyczka)
Musi istnie¢ mozliwos¢ odigczenia palnika
od sieci zasilajgcej za pomocg
wielopinowego urzgdzenia odcinajgcego
zgodnego z obowigzujgcymi normami.
Palnik i urzadzenie grzewcze sa ze soba
potaczone przy pomocy 7-biegunowego
ztacza (fig.1).
Kontrole do wykonania przed Termostaty, regulator ci$nienia, poddac je kontroli w celu
uruchomieniem urzadzenie zabezpieczajace w zapewnienia szczelnosci i
Przed uruchomieniem nalezy przypadku braku wody i inne odpowietrzenia.
:Eraqu'é Pa.'lf:?puj?jc‘? punkty. ewentualnie zainstalowane Nalezy zapewnié punkt pomiaru
w;’g%ﬁ?a%i Ll e urzadzenia ograniczajace sg przewidziany w przepisach do
Wstepne ustawienle palnika zgodnie ze prawidiowo zainstalowape i sprawne. kontroli spal'in; przev\féd spalin az do
wskazéwkami zawartymi w tabeli Przewody odprowadzania spalin punktu pomiaru musi by¢ szczelny w
regulacji. powinny by¢ wolne; jesli sposob uniemozliwiajgcy
Kontrola czeséci odpowiedzialnych za zainstalowano urzgdzenia sfatszowanie wynikow pomiaru.
spalanie. powietrza,wtémego, powinno by¢
Generator ciepta musi by¢ gotowy do ono sprawne.
uzycia, nalezy przestrzegac zalecen Nalezy zapewnié wystarczajaca

montazu generatora termicznego.
Nalezy prawidtowo wykonac¢ wszystkie
podiaczenia elektryczne.

Generator termiczny i system grzewczy
s3 wypetnione woda, dzialajg pompy
obiegowe.

dostawe czystego powietrza.

Nalezy zapewni¢ zapotrzebowanie na
ogrzewanie.

Zbiorniki paliwa muszg by¢ peine.
Nalezy zainstalowa¢ przewody paliwa
zgodnie z zasadami sztuki oraz

cod. - Rev. 00 04/08/2025 www.lamborghinicalor.it
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Montaz - Linia zasilania paliwem

Podwadjny przewdd z gornej czesci zbiomika

Podwaojny przewdd po stronie ssgcej

-
——

i)

B

ZASILANIE PALIWEM PRZY UZYCIU SUNTEC AS 47

H Diugosc przewodow (m)

(m)
@ 8 mm @10 mm

0,5 30 65

1 35 70
1,5 40 75

2 45 80
2,5 50 85

3 55 90
3,5 60 95

N.B.=X<20m

H Diugosc przewodow (m)

(m)
@ 8 mm @10 mm

0,5 23 55

1 21 50
1,56 19 45

2 il 40
2,5 14 34

3 9 28
3,5 4 22

Aby unikna¢ kawitacji, nalezy utrzymywac Y na jak najnizszym poziomie. W kazdym razie Y <4 m.

Korekta wysokosci bezwzglednej

I-’ompa zasysajaca (H +) lub pod naporem (H -)

1801-2200

a 0SC n.p.m.

m

Ekorygowane przy ssaniu przekracza 4m nalezy pr

ikcyjne = 1 m H rzeczywiste = 2 m.

V_\'ysokosc n.p.m (m) H fikcyjne (m)
0-500 0
501-800 0,5
801-1300 1.0
1301-1800 1.5
2,0

sKorygowane przy ssaniu Z+1=3 m.

pompe

jaca (cisn. max. 2 bar)

rZyiad: SKOTygowane przy
haporze 2-1=1 m. Wybrac w tabeli @ przewodu w zaleznosci od diugosci w rozwinieciu pomiedzy pompa a zbiomikiem. Gdy H

www.lamborghinicalor.it

Dtugosci przewodow

rurowych obowiazujg dla

palnikéw zasilanych
napieciem sieciowym o
czestotliwosci 50 Hz; w
przypadku zasilania 60 Hz,
nalezy podzieli¢ wartosc
diugosci przez 1,5.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Uruchomienie - Dane konfiguracyjne - Regulacja powietrza

Wydatek oleju | Wydatek oleju Dysza Pompa| Potozenie Regulacja
Model opalowego opatowego przepustnicy glowicy
kg/h kW GPH | Spray | bar powietrza spalania
NOVA 4 PRO 25 29,7 0,60 | 60°H 12 6 24
NOVA 8 PRO 3,54 42 0,85 | 60°H 12 8 2,7

Wskazane wyzej regulacje sg
regulacjami podstawowymi. Z tymi
ustawieniami, w normalnych
warunkach, palnik moze by¢ oddany do
eksploatacji. Nastepnie, nalezy
dokonac¢ regulacji przy uzyciu

analizatora spalania.

Moga by¢ konieczne korekty
poszczegdinych instalacii.
Odpowiednie wartosci spalania mozna
uzyska¢ poprzez uzycie nastepujacych
dysz:werden:

DANFOSS H+S 80°+60°
DELAVAN W 60°
STEINEN S 60°

Regulacja powietrza (A).

Aby wykonac¢ dziatanie na srubie na
rysunku:

« aby zwiekszy¢ wydajnosé,

obroé $rubokret zgodnie z ruchem
wskazowek zegara

+ aby zmniejszy¢ wydajnosc,

obréé srubokret przeciwnie do ruchu
wskazowek zegara.

Regulacja glowicy spalania (B).
Uzyc¢ sruby przedstawionej na zdjeciu:
= obraca¢ srube za pomocg klucza
szesciokatnego az do osiggniecia
Zadanej wartosci (indeks od 0 do 5).

Zagrozenie deflagracja:

w trakcie czynno$ci zwigzanych z
regulacjg nalezy stale kontrolowac
emisje CO, CO; oraz wskaznik
dymienia. W przypadku tworzenia
sie CO zmieni¢ wartosci spalania.
Maksymalna warto$¢ CO nie
powinna przekracza¢ 50ppm.

cod. - Rev. 00 04/08/2025
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Uruchomienie - Regulacja palnika

- Regulacja cisnienia oleju opatowego

Uruchomienie palnika

Przed uruchomieniem palnika,
zatadowac rury do napetnienia filtru
oleju opatowego.

Nastepnie uruchomi¢ palnik, dziatajgc
na termostat kotta. W celu catkowitego
wyeliminowania powietrza z rur olejowych,
odkreci¢ srube odpowietrzajaca w filtrze
oleju podczas fazy wstepnej wentylaciji.
Podczas tego dziatania nie nalezy
przekracza¢ podcisnienia 0,4 bar. Gdy
wyptywa olej opatowy bez pecherzykow i
filtr jest catkowicie wypeiniony olejem
opatowym, nalezy ponownie zamkngc¢
$rube odpowietrzania.

SUNTEC
AS V4T A

Regulacja mocy palnika

Wyregulowac cisnienie oleju opatowego w
sposob taki, by palnik zapewniat zadang
moc, dziatajgc na regulator cisnienia.
Zawsze sprawdzac¢ wartosci spalania (CO,
CO2, wskaznik zadymienia). W razie
koniecznosci, stopniowo zmieni¢ przeplyw
powietrza.

1 Podtaczenie ssania

2 Podtaczenie powrotu

3 Podtaczenie cisnienia

4 Podtaczenie manometru oleju

5  Podtaczenie manometru podci$nienia

6  regulacja ciSnienia oleju opatowego

10 podtaczenie elektryczne
elektrozaworu

Y1 elektrozawdr oleju

Kontrola dziatania

Kontrola bezpieczenstwa
monitorowania ptomienia musi by¢
wykonywana zaréwno podczas
pierwszego uruchomienia, jak i po
wykonaniu przeglagdow oraz po

diugim okresie przestoju. Préba
uruchomienia z zastonietym detektorem
ptomienia: po uplywie czasu
bezpieczenstwa, programator sterujgcy
musi przejs¢ w stan anomalii.

Uruchomienie z podswietlonym
detektorem plomienia: po uptywie 10
sekund wstepnego wietrzenia programator
sterujgcy musi przejs¢ w stan anomalii.
Normalne uruchomienie: gdy palnik
pracuje, nalezy zastoni¢ detektor
ptomienia: po ponownym uruchomieniu i
po zakoriczeniu czasu bezpieczenstwa,
programator sterujgcy musi sie przejs¢ w
stan anomalii.

/\ Rejestrowanie danych uruchomienia

Test

n°1 n°2

Date

Model

Rodzaj oleju

Wartos¢ opatowa oleju

Wydajnos¢ palnika min kW
Wydajnos¢ palnika max kW
Temperatura spalin ce
Temperatura powietrza ce
CO: %
cO ppm
NOx ppm
Wydajnos¢ %o

Dziatania naprawcze

Nazwa operatora

Firma

www.lamborghinicalor.it

Optymalizacja wartosci spalania
W przypadku niezadowalajgcych
wartosci spalania, nalezy zmienic
potozenie glowicy spalania. W ten
sposob zostaje zmoggﬁkowane
uruchomienie i wartosci spalania. W
razie koniecznosci, skompensowac
zmiane przeplywu powietrza poprzez
dokonanie regulacji przepustnicy
powietrza.

Uwaga: w przypadku instalacji na
kotle, nalezy przestrzega¢ minimalnej
temperatury gazéw spalinowych,
zgodnie z zaleceniami producenta kotta
i zgodnie z wymaganiami systemu
odprowadzania gazow spalinowych

w celu unikniecia tworzenia sie
skroplin.

Regulacja cisnienia oleju opatowego
W celu dokonania regulacji cisnienia
oleju opatowego (wiec mocy palnika),
nalezy dziata¢ na regulator cisnienia 6
w pompie.

Przekrecac w:

prawo: zwiekszenie cisnienia;

lewo: zmniejszenie cisnienia.

W celu wykonania kontroli, nalezy
podigczy¢ manometr do instalacji,
manometr 4, gwint R1/8".

Kontrola podcisnienia

Prézniomierz do kontroli podcisnienia

musi by¢ polgczony ze zlaczka 5, R1/8".
Maksymalne dozwolone podcisnienie 0,4
bar. Przy wiekszym podcisnieniu nastepuje
zgazowanie oleju opatowego, powodujgc
piszczenie i uszkodzenie pompy.

Czyszczenie filtra pompy

Filtr jest umieszczony pod pokrywa
pompy (SUNTEC). W celu dokonania
czyszczenia, nalezy poluzowac sruby
pokrywy i wymontowac filtr (SUNTEC).

= Sprawdzi¢ szczelnos¢ pokrywy pompy i
w razie koniecznosci wymieni¢ uszczelke.

cod. - Rev. 00 04/08/2025



Serwisowa - Czynnosci serwisowe

Prace zwiazane z obstuga serwisowa
kotifa i palnika moga by¢ wykonywane

wyfacznie
@ @O0
= specjaliste
z zakresu
@ @ogrzewania. Aby
zapewnic

systematyczne wykonywanie
czynnosci serwisowych, nalezy zalecic
uzytkownikowi zawarcie umowy
serwisowej. Operator jest zobowigzany
do korzystania ze sprzetu niezbednego

podczas konserwacji.

Lo
» Przed rozpoczeciem czynnosci
Asemisowych i czyszczenia odigczyc

zasilanie elekiryczne.

@- Lufa palnika i elementy glowicy
mogg by¢ gorace.

Kontrola temperatury spalin

- Systematycznie kontrolowaé

temperature spalin.

» Oczyéci¢ kociot, jesli temperatura spalin
przekroczy o ponad 30°C wartosci
zmierzone w momencie uruchomienia
urzadzenia.

+ W celu ufatwienia kontroli, zamontowa¢
termometr do pomiaru temperatury
spalin.

Po zakonczeniu czynnosci kon-
erwacyjnych, czyszczenia lub
b sprawdzania nalezy ponownie za-
montowac pokrywe oraz wszystkie

Montaz turbiny

W przypadku wymiany silnika lub turbiny,
zapoznat sie z przedstawionym
schematem potozenia. Wewnetrzna tarcza
A turbiny musi by€¢ ustawiona w jednej linii
z plytka B. Wsunag linijke miedzy topatki
turbiny i ustawic A i B na tej samej
wysokosci. Dokrecié srube z koricem
stozkowym na turbinie (Potozenie
dostosowane do obstugi serwisowej 1).

Czyszczenie i wymiana dyszy

W celu wyjecia dyszy, nalezy uzywac
odpowiedniego dostarczonego klucza
uwazajgc, aby nie uszkodzi¢ elektrod.
Starannie zamontowac¢ nowa dysze.
Uwagi: po zamontowaniu dyszy, nalezy
zawsze sprawdzi¢ potozenie elektrod
(patrz rysunek). Nieprawidiowe
potozenie moze powodowac problemy
uruchamiania.

cod. - Rev. 00 04/08/2025

ACzynnoéci konserwacyjne
palnika

Pozycja konserwacyjna 1

= Wyczysci¢ wentylator i pokrywe i
sprawdzic, czy nie wystepujg uszkodzenia.
Pozycja konserwacyjna 2

« Sprawdzi¢ i wyczysci¢ urzadzenia
mieszajgce.

« Wymieni¢ dysze oleju opatowego.

= Sprawdzi¢ elektrody uruchamiajgce i w
razie koniecznosci je wyregulowac

lub wymienic.

« Zamontowac urzgdzenie mieszajgce.
Przestrzegac¢ danych kalibracyjnych.

urzgdzenia zabezpieczajgce i ochronne
palnika.

Pozycje konserwacyjne palnika

 Po poluzowaniu $ruby 5 i odczepieniu
palnika mozliwe jest jego ustawienie w
trzech pozycjach konserwacyjnych.

Pozycja 1
Konserwacja linii powietrza
(czyszczenie/wymiana wirnika)

Pozycja 2
Konserwacja gtowicy spalania.

Pozycja 3
Konserwacja elementow skiadowych.

« Zamontowac palnik.

+ Uruchomié¢ palnik, sprawdzi¢ dane
dotyczace spalin i w razie koniecznosci
poprawi¢ regulacje palnika.

Pozycja konserwacyjna 3

« Sprawdzi¢ szczelnos¢ i stopien zuzycia
wszystkich elementéw zasilajgcych olegj
opatowy (przewody gietkie, pompa i rurka
pompy) oraz ich zigczek i w razie potrzeby
Je wymienic.

« Sprawdzi¢, czy nie ma uszkodzen na
potgczeniach elektrycznych i kablach
tgczacych i w razie potrzeby je wymienic.
« Sprawdzi¢ i ewentualnie wymienic filtr
pompy.

www.lamborghinicalor.it
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Serwisowa - Usuwanie awarii

Przyczyny i usuwanie usterek

W przypadku awarii nalezy sprawdzi¢
warunki zapewniajace prawidtowe
dziatanie:

1. Czy jest prad?

2. Czy w zbiomiku jest olej opatowy?

3. Czy wszystkie kurki blokujgce sg
otwarte?

4. Czy wszystkie urzgdzenia regulacji i
bezpieczenstwa jak termostat kotta,
urzgdzenie bezpieczenstwa w przypadku
braku wody, wytgcznik kraricowy,itp. sg
ustawione?

Jezeli, po dokonaniu kontroli powyzszych
punktéw, anomalia nadal wystepuje,
nalezy uzy¢ ponizszej tabeli.

Nie naprawia¢ czesci
Abezpieczeﬁstwa. ale wymieniac je
wamRssNa czesci oznaczone tym samym

kodem produktu.

Nalezy uzywac wytacznie
Aoryginalnych czesci zamiennych.

W przypadku zatrzymania pal-

nika, nie nalezy odblokowywacé
saeer palnika wiecej niz dwa razy z
rzedu, aby zapobiec uszkodzeniu insta-
lacji. Jesli palnik zablokuje sie po raz
trzeci, nalezy skontaktowac sie z
dzialem obstugi klienta.

Uwaga: Po kazdej naprawie:

« Skontrolowa¢ spalanie w rzeczywistych
warunkach uzytkowania (zamkniete drzwi,
zamontowana ostona, itd.) i sprawdzic
szczelnost poszczegbinych przewodow.

- Zapisatwynikiwodpowiednich
dokumentach.

Mozliwe usterki

Jesli palnik nie uruchomi sie:

- Whylgcznik gidwny w potozeniu ,0".
- Przepalone bezpieczniki.

- Otwarte termostaty kotta.

- Uszkodzone urzadzenia kontrolne.

Jesll palnik przeprowadza wstepng wentylacje, ale wylgcza sie pod koniec cyklu:

Uszkodzone urzadzenia kontrolne.
- Uszkodzony transformator.
- Zabrudzone elektrody.
- Uszkodzone elektrody.
- Elektrody w nieprawidlowym potozeniu.
- Dysza zatkana.
- Nadmiemie zuzyta dysza.
- Zatkane filtry.

- Zbyt niskie cisnienie oleju napgdowego.

- Zbyt duze natezenie przeplywu powietrza spalania w stosunku do natezenia przeptywu dyszy.

Jesll palnik zapali sie, ale wylgczy sie po kilku minutach pracy:

Uszkodzone urzadzenia kontrolne.
- Dysza zatkana.
- Nadmiemie zuzyta dysza.
- Fotokomorka nie widzi ptomienia.
- Zatkane filtry.

- Zbyt niskie cisnienie oleju napedowego.

- Zbyt duze natezenie przeptywu powietrza spalania w stosunku do natezenia przeptywu dyszy.
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BRUCIATORI

CALDAIE MURALI E TERRAA GAS
GRUPPI TERMICI IN GHISA E IN ACCIAIO
GENERATORI DI ARIA CALDA
TRATTAMENTO ACQUA
CONDIZIONAMENTO

! i 5 ‘ L] L]
CALORECLIMA

VIA RITONDA, 78/a
37047 SAN BONIFACIO - VERONA - ITALIA

Made in Italy - Fabbricato in ltalia - Fabriqué en Italie -
Fabricado en ltalia - Coenato B Mtanuu - Wyprodukowano we Wioszech -



